



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE UNITE-VA!

# Scînteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.



ANUL XXV Nr. 3477

Marți 27 decembrie 1955

6 PAGINI — 20 BANI

Trăiască marea cucerire istorică a popoarelor —  
lagărul socialismului, în frunte cu Uniunea Sovietică!  
Trăiască solidaritatea internațională a oamenilor  
muncii din întreaga lume în lupta pentru pace, democrație  
și socialism!

## Congresul al II-lea al P.M.R.

### REZOLUȚIA

Congresului al II-lea al Partidului Muncitoresc Român  
asupra Raportului C. C. al P. M. R.

Ascultînd și dezbătînd raportul de activitate al Comitetului Central al P.M.R., prezentat de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, Congresul al II-lea al Partidului Muncitoresc Român hotărăște:

1. Aprobă activitatea desfășurată de Comitetul Central în perioada dintre primul și cel de-al doilea Congres al P.M.R.
2. Aprobă linia politică și sarcinile de viitor expuse în raportul C. C. al P.M.R., prezentat de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, și le adoptă ca program de luptă și de muncă al partidului pentru construirea economiei socialiste, pentru întărirea continuă a partidului, consolidarea statului democrat-popular, ridicarea nivelului de trai material și cultural al poporului și apărarea păcii.

### REZOLUȚIA

Congresului al II-lea al Partidului Muncitoresc Român asupra raportului  
Comisiei Centrale de Revizie a P. M. R.

Congresul al II-lea al Partidului Muncitoresc Român aprobă raportul Comisiei Centrale de Revizie a Partidului Muncitoresc Român.

## Ședința din dimineața zilei de 26 decembrie

La ora 9, ședința s-a deschis sub președinția tovarășului Petre Borilă, continuîndu-se discuțiile asupra Raportului de activitate al C.C. al P.M.R. și a raportului Comisiei Centrale de Revizie.

Tov. Radu Dulgheru, delegat al organizației regionale de partid Galați, a vorbit despre experiența organizațiilor de partid din regiunea Galați în domeniul tarlăzării pămînturilor. În urma muncii intense de lămurire desfășurate de organizațiile de partid asupra folosirii lucrării pămîntului cu mașinile pe suprafețe întinse, țărani muncitori dintr-un șir de raioane ale regiunii Galați, și-au unit parcele lor de pămînt în mari trupuri, înălțînd haturile. Tarlăzarea a înlesnit mult munca de transformare socialistă a agriculturii în regiune.

Vorbitorul s-a ocupat apoi de unele probleme ale muncii organizațiilor de partid din regiune pentru formarea de noi întovărășiri și gospodării colective și pentru întărirea celor existente.

Tov. Ștefan Lungu, Erou al Muncii Socialiste, delegat al organizației de partid a orașului București, a arătat că în 1955 colectivul depoului C.F.R. „Chivu Stoica” din București a realizat o creștere exprimată în km. tren de 95% față de nivelul din 1949. Vorbitorul a subliniat marea importanță a experienței sovietice în folosirea cărbunilor inferiori și în economisirea de combustibili pe calea ferată. Scoțînd la iveală o serie de lipsuri din domeniul căilor ferate, vorbitorul a criticat Ministerul Căilor Ferate pentru unele forme administrative birocratice; el a propus o serie de măsuri pentru introducerea progresului tehnic în transporturile pe calea ferată și răspîndirea experienței înaintate existente în acest domeniu.

Tov. Iie Murgulescu, ministrul învățămîntului, delegat al organizației regionale de partid Cluj, a trecut în revistă principalele realizări după reforma învățămîntului din 1948, insistînd asupra succeselor în îmbunătățirea conținutului învățămîntului. El s-a oprit pe larg asupra perspectivelor ce se deschid învățămîntului în viitorul plan cincinal și pe baza sarcinilor care reies din Raportul de activitate al C.C. al P.M.R.

Vorbînd despre unele lipsuri existente în munca ministerului, tov. Iie Murgulescu a arătat că o atenție deosebită trebuie acordată profilării învățămîntului mediu, tehnic și profesional, legării strînse a școlii cu practica în producție, îmbunătățirii învățămîntului de cultură generală, folosirii corespunzătoare a vechilor specialiști și a noilor cadre didactice.

Primul cu îndelungate aplauze, tov. Mátys Rákosi, prim-secretar al Partidului Muncitoresc Român, a vorbit despre activitatea desfășurată de Comitetul Central al P.M.R. în perioada dintre primul și cel de-al doilea Congres al P.M.R., prezentat de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, și le adoptă ca program de luptă și de muncă al partidului pentru construirea economiei socialiste, pentru întărirea continuă a partidului, consolidarea statului democrat-popular, ridicarea nivelului de trai material și cultural al poporului și apărarea păcii.

dului celor ce muncesc din R. P. Ungară, aduce Congresului salutul Partidului celor ce muncesc din R. P. Ungară.

De asemenea, Congresul primește cu puternice aplauze salutul Partidului Comunist Italian adus Congresului de tov. Giovanni Roveda, membru al Direcției Comitetului Central al Partidului Comunist Italian.

Tov. Constantin Anca, delegat al organizației de partid a regiunii Ploiești, a arătat succesele obținute de colectivele întreprinderilor din orașul Ploiești în îndeplinirea planului și reducerea prețului de cost. Vorbitorul s-a ocupat pe larg de munca cu activul de partid, arătînd că pe această cale s-au putut obține rezultate pozitive în lichidarea unor lipsuri din domeniul industriei și transporturilor.

Tov. Constantin Vata, delegat al organizației de partid a regiunii Craiova, a arătat că întovărășirea din satul Curmătura, raionul Segarcea, a obținut recolte de aproape două ori mai mari decît țărani cu gospodării individuale.

El a vorbit despre metodele folosite pentru convingerea țăranilor muncitori asupra avantajelor întovărășirii, despre rezultatele pozitive ale atragerii în munca politică a deputaților, învățătorilor și a țăranilor înfrunți.

Tov. Vasile Patilinet, delegat al organizației regionale de partid Timișoara, a vorbit despre unele realizări obținute în regiune în munca pentru transformarea socialistă a agriculturii. Astfel, în anul 1955, peste 2.000 de familii de țărani muncitori au intrat în gospodării colective existente și în cele 17 gospodării colective noi. Referîndu-se la critica cuprinsă în Raportul de activitate al C.C. al P.M.R. cu privire la rezultatele slabe obținute în regiunea Timișoara în producția agricolă și în creșterea de noi gospodării agricole colective și întovărășiri, el a arătat că una din cauzele principale ale rămînerii în urmă în acest sector constă în folosirea unor metode formale de muncă, în slăbii control al îndeplinirii hotărîrilor partidului și guvernului și a propriilor hotărîri ale comitetului regional de partid.

Primul cu vîi și puternice aplauze, tov. Dolores Ibaruri, secretar general al C. C. al Partidului Comunist din Spania, aduce Congresului salutul Partidului Comunist din Spania.

Tov. Gh. Gaston Marin, prim vicepreședinte al Comitetului de Stat al Planificării, delegat din partea organizației regionale de partid Bacău, a vorbit despre realizările obținute în domeniul electrificării și al dezvoltării industriei energetice și electrotehnice. El a subliniat hotărîrea și elanul cu care oamenii muncii înfaptuiesc prevederile planului de electrificare elaborat de partid. După ce a amintit unele lipsuri care mai persistă în acest domeniu, vorbitorul s-a ocupat de problema progresului tehnic. El a subliniat răspunderea C. S. P. pentru rămînera în urmă a unor tipuri de mașini și aparate electrice față de cerințele tehnicii mondiale.

În încheiere, tov. Gaston Marin a arătat că folosirea energiei nucleare — ieftină și practic inepuizabilă — pe baza sprijinului generos al Uniunii Sovietice, deschide perspective uriașe pentru dezvoltarea economică noastră națională.

Cu vîi și puternice aplauze este primit tov. Todor Jivkov, prim-secretar al C. C. al Partidului Comunist Bulgar, care aduce Congresului salutul Partidului Comunist Bulgar.

Tov. Vaclav Kopecky, membru în Biroul Politic al Partidului Comunist Cehoslovac, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Cehoslovacia, a adus Congresului salutul Partidului Comunist Cehoslovac, primul cu aplauze puternice de asistență.

Tov. Ion Căciuleanu, delegat al organizației regionale de partid Constanța, a vorbit despre succesele obținute de S.M.T.-Hirsova în organizarea și dezvoltarea producției agricole, în sprijinirea gospodăriilor colective și a întovărășirilor agricole, despre rolul pozitiv al colaborării strînse între brigăzile de tractoare ale S.M.T. și brigăzile de cîmp ale gospodăriilor agricole colective.

Tov. Haidu Iulia, Erou al Muncii Socialiste, delegat al organizației regionale de partid Hunedoara, după ce a vorbit despre progresele însemnate realizate în ultimii ani, în condițiile de muncă și de trai ale minerilor, a insistat asupra folosirii deosebite ale aplicării metodei graficului ciclic, multumită căreia brigada sa lucrează în prezent în conținutul anului 1960.

El a arătat că lichidarea inechităților cu care este extinsă metoda graficului ciclic constituie una din condițiile de bază pentru ridicarea productivității muncii, răsămă în urmă în această importantă ramură a economiei.

Tov. Maria Zidaru, delegată a organizației regionale de partid Baia Mare, evocînd viața de mizerie din trecut a țăranilor muncitori, a subliniat realizările obținute de gospodăria agricolă colectivă din satul Păulești în creșterea producției agricole și ridicarea bunei stări a colectivităților. La aceste succese a contribuit aplicarea experienței colhoznicilor sovietici și buna organizare a muncii.

Tov. Emil Matheiser, directorul trustului petrol Moinești, delegat din partea organizației regionale de partid Bacău, a vorbit despre succesele pe-

trăitorilor din regiunea Bacău, care au realizat anul acesta o producție de petrol de 34 ori mai mare decît în 1948. Vorbitorul a criticat munca pe teren a organelor Ministerului Petrolului și a adus la cunoștința Congresului angajamentele petroliștilor din regiunea Bacău.

Primul cu vîi aplauze, tov. Zenon Novak, membru în Biroul Politic al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.P. Polone, aduce Congresului salutul Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

Primul cu puternice aplauze, la cuvîntul tov. Iosif Chișinevski, în cuvîntul său tov. I. Chișinevski a făcut o amplă analiză a unor aspecte ale muncii politice și organizatorice desfășurate de organizațiile de partid. Vorbitorul a arătat că sarcinile prevăzute în raportul de activitate al C.C. al P.M.R., privind dezvoltarea și ridicarea calitatii a activității industriei socialiste, transformarea socialistă a agriculturii, impun organelor de partid să cunoască profund problemele producției, să desfășoare o muncă directă cu oamenii, punînd capăt șablonului și tendințelor care se manifestă la unele organe de partid de a conduce „în general”, din birou. Cuvîntarea a accentuat necesitatea îmbunătățirii controlului executării hotărîrilor, a muncii de selecționare, repartizare și ridicare a calificării cadrelor, a înlăturării oricăror manifestări de superficialitate și formalism în aceste domenii.

Subliniînd atenția deosebită acordată de partid muncii ideologice, ca o parte integrantă a muncii pentru construirea socialismului, tov. Chișinevski s-a ocupat pe larg de problemele propagandei de partid. El a insistat asupra datoriei organelor și organizațiilor de partid de a asigura o strînsă legătură a propagandei de partid cu viața, cu problemele practice ale construcției socialiste, de a combate cu tărie dogmatismul, confuziile care există în diferite probleme, de a-și spori combativitatea împotriva ideologiei burgheze și a oricărei influențe a acesteia. Lupta pentru triumful deplin al ideologiei marxist-leniniste este datorită supremă a întregului nostru partid.

Cu urale și aclamații prelungite delegații adoptă în unanimitate Rezoluția prin care Congresul aprobă activitatea desfășurată de Comitetul Central în perioada dintre primul și cel de-al doilea Congres al P.M.R., linia politică și sarcinile de viitor expuse în raportul de activitate al C.C. prezentat de tovarășul Gheorghiu-Dej.

Ședința se ridică la ora 15.

## Muncă însuflețită în orașele și satele patriei în zilele Congresului

### Intrecerea furnaliștilor și oțelurilor hunedoreni

HUNEDOARA (coresp. „Scînteii”). — În zilele desfășurării lucrărilor Congresului partidului, siderurghiștii hunedoreni dau puternic avînt întrecerii. Ei au citit cu deosebit interes Raportul de activitate al C.C. al P.M.R. prezentat de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej la Congres, în care s-au pus în de față siderurghiștilor sarcini însemnate în cel de-al II-lea plan cincinal. La multe din agregatele de bază de la Combinatul siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej” din Hunedoara au fost obținute cele mai însemnate realizări în producție din acest an. Așa, de exemplu, la furnalele nr. 1, 2, 3 și 4 planul de producție pe ziua de 25 decembrie a fost depășit cu 9,67%. Brigada prim-topitorului furnalist Munteanu Lăpăduț a dat cu 15% mai

multă forță. La furnalul nr. 6, echipa prim-topitorului Cazan Ștefan și-a depășit prevederile de plan în această zi cu 9,57%. La oțelăria electrică a combinatului s-a elaborat în perioada 23—25 decembrie cu 51—58%, mai mult oțel. În aceste zile, echipa prim-topitorului oțelar Florian Jurcă și-a depășit planul de producție cu 68,3%. Echipa de la oțelăria Martin au obținut în aceste zile însemnate depășiri ale sarcinilor de plan: în primele trei zile ale Congresului partidului ele au elaborat cu 6,5% mai mult oțel, decît era prevăzut. În același timp, echipele de zidărie conduse de comunistii Andrei Moașă și Constantin Moașă, ajutate de echipele de oțelari, au reușit să termine repararea capturului Martin pînă la 26 decembrie, adică cu patru zile înainte de termen.

### În două zile — 15 tone de piese turnate în plus

ORAȘUL STALIN (coresp. „Scînteii”). — Constructorii de autocamioane de la uzinele „Steagul Roșu” din Orașul Stalin urmăresc cu viu interes desfășurarea lucrărilor cel de-al II-lea Congres al partidului. Acum, în zilele Congresului, ei desfășoară larg întrecerea socialistă pentru a produce cât mai multe autocamioane peste plan. Muncitorii și tehnicienii uzinei au primit cu bucurie sarcinile mari ce le revin în cel de-al doilea plan cincinal. În cadrul unor adunări, ei și-au manifestat hotărîrea ca în 1960 să realizeze o producție de autocamioane cu mult mai mare decît în anul 1955.

Însufleții de marile perspective pe care le deschide uzinei lor noul cincinal, oțelarii de la captorul electric nr. 1 intensifică eforturile în întrecere pentru a spori producția de oțel. Astfel, în zilele de 23 și 24 decembrie, echipele de oțelari în frunte cu cea condusă de tov. Aurel Vartolomeu au turnat cu 15 tone mai multe piese de oțel, decît era prevăzut. În același timp, echipele de zidărie conduse de comunistii Andrei Moașă și Constantin Moașă, ajutate de echipele de oțelari, au reușit să termine repararea capturului Martin pînă la 26 decembrie, adică cu patru zile înainte de termen.

### Noi realizări în chimizarea gazului metan

MEDIAȘ (coresp. „Scînteii”). — În primăvara acestui an s-a înființat la Mediaș Institutul de cercetări și proiectări pentru chimizarea gazului metan. De atunci, colectivul institutului a efectuat o serie de cercetări și experimente ale căror rezultate n-au întîrziat să se arale Inginerilor Tomescu Ion și tehnicianului Reisz Tudor au reușit să obțină din metan și amoniac, acidul cianhidric, una din materialele prime de bază pentru fabricarea fibrelor sintetice „Orlon”, fibre superioare nylonului. Pînă în prezent colectivul acestei stații-pilot a și obținut o importantă cantitate de acid cianhidric.

De asemenea, colectivul celei de-a doua stații-pilot lucrează acum la granulara negrului de fum. Acest fapt are o mare importanță deoarece negrul de fum în stare granulară poate fi întrebunătățit mult mai ușor, reducîndu-se totodată pierderile ce survin cînd el se folosește în stare de praf. La o altă stație-pilot s-a experimentat procedeele clorurării metanului, obținîndu-se trei produși de clorurare, folositori ca solvenți organici, ca substanțe frigorifere, precum și la sintezarea unor mase plastice necesare la fabricarea cauciucului, lacurilor și uleiurilor.

### Succese la reparații

SUCEAVA (coresp. „Scînteii”). — De cîteva zile, mecanizatorii de la S.M.T.-Botoșani au început reparatul mașinilor și tractoarelor. Pentru ca munca să le fie mai ușoară, mecanizatorii au instalat în hală de montare a tractoarelor un pod rulant cu ajutorul căruia se transportă materialele și piesele mai grele de la secția de montaj la bancul de rojaj și de acolo la locul de montare a motorului pe șasiu.

Munca fiind bine organizată, tractoriștii au obținut în scurt timp rezultate frumoase. Ei au reparat 9 tractoare, 12 pluguri de tractor și un rutier. Alte 10 tractoare au fost demontate, iar motoarele au fost trimise la centrul mecanic pentru a fi reparate. Frunțași în muncă sint candidații de partid Vasile Ciornea, Dumitru Turcanu și ultimul Gheorghe Chelaru. Mecanicul lăcătuș Teodor Ungureanu, care lucrează la linia de arbore a tractoarelor, a confecționat un dispozitiv cu ajutorul căruia se reduce de trei ori timpul de lucru.

### Pregătiri pentru întocmirea planului de producție în gospodăria colectivă

ARAD (coresp. „Scînteii”). — Odată cu încheierea bilanțului asupra rezultatelor obținute în acest an, membrii gospodăriei colective din comuna Zimandou Nou au început pregătirile pentru întocmirea planului de producție pe anul 1956.

Recent, la o adunare organizată în acest scop, un mare număr de colectivități au venit cu propuneri concrete. Sikura Alexandru a propus să mărească suprafața cultivată cu sfeclă de zahăr, deoarece din experiența cîștigată pînă acum această cultură dă recolte mari și aduce veniturii gospodăriei. Alții colectivități au propus să mărească suprafețele cultivate cu porumb.



Intr-o pauză a ședințelor de ieri ale Congresului, un grup de delegați stînd de vorbă în holul Ateneului R.P.R.

IN EDITURA DE STAT  
PENTRU LITERATURA  
POLITICĂ  
a apărut  
în limbile română, maghiară  
și germană:  
GH. GHEORGHIU-DEJ:  
Raportul de activitate al  
Comitetului Central al  
Partidului Muncitoresc Român  
la Congresul al II-lea al partidului.  
— 23 decembrie 1955 —  
160 pag. 1.50 lei

### Filme documentare și jurnale de actualitate înfățișînd lucrările Congresului partidului

Pe ecranele cinematografulor din Capitală rulează o serie de filme documentare și jurnale de actualitate — realizate de studioul „Al. Sahia” — înfățișînd lucrările celui de-al II-lea Congres al P.M.R.

Cu începere de la 24 decembrie, la cinematografele Republica și București a fost reprezentată o ediție specială nr. 1 cuprinzînd sosirea invitaților de peste hotare și deschiderea lucrărilor celui de-al II-lea Congres al P.M.R. Ediția specială a fost transmisă simbolic seara și prin stația experimentală de televiziune. Ediția specială nr. 2, care cuprinde fragmente din Raportul de activitate al C. C. al P.M.R. la Congresul al II-lea al partidului, prezentat de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, și o parte din discuțiile din 24 decembrie pe marginea raportului, rulează începînd de la 25 decembrie la cinematografele Patria și București.

Tot de la 25 decembrie a început să ruleze la cinematograful Republica filmul documentar „Pagini din lupta partidului”.

Pe ecranele cinematografulor din Capitală a fost prezentat începînd de la 24 decembrie jurnalul de actualitate nr. 51 înfățișînd unele din cele mai recente realizări ale poporului nostru, în cinstea celui de-al II-lea Congres al P.M.R. (Agerpres).

### Premiera filmului românesc „Alarmă în munți”

Luni seara, la cinematograful Republica, a avut loc închiderea ciclului de filme românești, organizat în cinstea celui de-al II-lea Congres al P.M.R.

A fost prezentat în premieră filmul artistic „Alarmă în munți”, realizat în regia lui Dinu Negreanu, laureat al Premiului de Stat, după scenariul scriitorului Petre Luscacov, avînd în rolurile principale pe Emanoil Petruț, Dărie Iurie, Forry Elterle, Dem. Savu, laureații ai Premiului de Stat, Dana Comnea și alții. Muzica filmului este scrisă de Edgar Cosma.

În aceeași seară a fost prezentat filmul românesc de desene animate în culori „Șurubul lui Marinică” (Agerpres)

### Deschiderea „Săptămîinii cărții pentru copii”

În cadrul „Lunii cărții”, duminică dimineață a avut loc, la Palatul Pionierilor din Capitală, deschiderea Săptămîinii cărții pentru copii, care se desfășoară între 25-31 decembrie. Cu acest prilej au vorbit scriitorii Dumitru Corbea, Ioachim Botez, Ion Hobană și compozitorul Ely Roman.

În cursul Săptămîinii cărții pentru copii, în Capitală și în provincie vor avea loc numeroase întîlniri ale scriitorilor cu micii cititori. (Agerpres)

## Ședința din după-amiaza zilei de 26 decembrie

Ședința se deschide la ora 17, sub președinția tovarășului Alexandru Moghioros

Congresul adoptă în unanimitate Rezoluția Congresului al II-lea al P.M.R., asupra raportului Comisiei Centrale de Revizie a Partidului Muncitoresc Român.

Se trece la punctul al 3-lea al ordinii de zi:

Tovarășul Chivu Stoica expune Raportul asupra Proiectului de Directive al Congresului al II-lea cu privire la cel de-al doilea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale pe anul 1956—1960.

Raportul este subliniat în repetate rânduri de aplauze puternice ale asistenței. La încheierea raportului, în-

treaga asistență în picioare ovacionează îndelung. În sală răsună aclamații și urale în cinstea Partidului Muncitoresc Român.

Tov. Alexandru Moghioros dă citire telegramelor de salut adresate Congresului de către Partidul Comunist din Japonia și de către Partidul Socialist Unit din Islanda. Telegramele sint primite cu vîi aplauze.

Încep discuțiile asupra raportului la Proiectul de Directive al Congresului al II-lea al P.M.R., cu privire la cel de-al doilea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale.

Tov. Dumitru Balalia, delegat al organizației regionale de partid Ploiești, subliniază atenția deosebită pe care o acordă permanent partidul și

guvernul problemelor industriei petrolifere. El arată că în urma introducerii tehnicii noi, a creșterii continue a nivelului pregătirii tehnice a muncitorilor, a intensificării întrecerii socialiste, productivitatea muncii a crescut în 1955 cu 80,10% față de sarcina planificată. Un mare rol în succesele înregistrate l-a avut colaborarea romino-sovietică în cadrul societății mixte „Sovrompetrol”.

Vorbînd despre lipsurile care s-au manifestat în industria petroliferă din regiune, tov. Dumitru Balalia a arătat că îndeplinirea sarcinii de reducere a prețului de cost într-o serie de unități se datorează, între altele, umfării schemelor personalului administrativ,

risipei de materiale, proastei întrețineri a utilajului.

În încheiere vorbitorul a subliniat perspectivele mari care stau în fața industriei noastre petrolifere și totodată a făcut unele propuneri pentru îmbunătățirea formei de organizare a activității în industria petroliferă de utilaj petrolier, ridicarea nivelului de pregătire a cadrelor și a activității științifice legate de problemele practice ale industriei petrolului.

Tov. Gheorghe Goina, delegat al organizației regionale de partid Arad, președintele gospodăriei agricole colective din Sinlana, a vorbit despre recoltele îmbelșugate obținute de gos-

(CONTINUARE ÎN PAG. 5-A)



# Congresul al II-lea al Partidului Muncitoresc Român

## Discuții pe marginea raportului de activitate al C. C. al P. M. R.

### Cuvîntul tov. V. Em. Galan

„Tot ce are mai talentat literatura și arta românească, spunea tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej în raportul de activitate al C.C. al P.M.R., participă astăzi la opera de dezvoltare a culturii puse în slujba poporului!”

Da, partidul a atras — în rîndurile sale și în jurul său — covârșitoarea majoritate a creatorilor de artă. Succesul politicii partidului în această direcție înflorește în marginea demenței pe dușmanii poporului nostru din țară și de peste granițe!

Ca și pictura sau muzica, literatura a obținut într-adevăr succese mari. Dar poporul muncitor a obținut în același timp succese mult mai mari. În anii aceștia — de exemplu — s-au construit în țară la noi cam 100 de uzine și întreprinderi industriale mari, unele gigantice. Unii tovarăși, delegați la Congres chiar din aceste uzine și întreprinderi, ne-au vorbit și ne vor vorbi despre aceasta. Noi, scriitorii, am scris multe romane, nuvele, poeme, piese de teatru; dar nu am construit încă romanul, nuvela, poemul, piesa de teatru sau scenariul cinematografic care să înfățișeze în chip reprezentativ, în toată amploarea, această mare victorie dobîndită de clasa muncitoare în primul cincinal.

Sîntem conștienți de lipsurile de pe șantierul nostru, de faptul că n-am folosit deplin nici marea bogăție oferită de viață, nici condițiile de muncă foarte bune create noua de partid și guvern. Dar sîntem conștienți de asemenea că putem da pe viitor mult mai multe opere, fără pagini cenușii și fără eroi schematici; mult mai multe opere care să militeze, cu toată forța scriitorilor noștri talentați, pentru victoria nouului în munca, în gîndirea, în sentimentele și în relațiile sociale ale contemporanilor noștri, opere care să ogîndească din plin esența fenomenelor social-istorice fundamentale pentru dezvoltarea revoluționară a vieții poporului nostru.

Practica ne arată că la baza succesorilor noastre a stat lupta pentru puritatea ideologică și principialitatea literaturii, a stat totdeauna o muncă temeinică a scriitorilor talentați pentru cunoașterea vieții și a problemelor ei, pentru înțelegerea deplină a soluțiilor pe care partidul, dezvoltînd în lumina învățăturii marxist-leniniste experiența cea mai înaintată a poporului nostru, le indică în cazul fiecărei probleme a vieții.

În raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, partea adresată organizațiilor de partid din rîndurile oamenilor de artă începe cu vorbele: „Pentru că literatura și arta noastră să înflorească și să se dezvolte, trebuie înlăturat din cale tot ce le împiedică în mersul lor înainte”. Raportul dă organizațiilor noastre sarcina să combată cu hotărîre tălmăcirea reciprocă, spiritul de grup, tendința de a prefera o atmosferă statută unei discuții curajoase, adînc principiale, pătrunse de spirit de partid.

Nouă, scriitorilor, practica ne-a arătat că arma cea mai bună împotriva spiritului de grup este aplicarea consecventă a principiului muncii colective. Cînd principiul muncii colective e încălcat, apar bisericuțele, grupurile, și duhul lor ne este dușman de moarte, pentru că sapă la temelia democrației și disciplinei vieții noastre de partid și obștești, sapă principialitatea și caracterul constructiv al oricărui schimb de opinii.

O deosebită însemnătate pentru succesul muncii noastre are exemplul personal dat în creație, în viața obștească, în viața personală de comuniști, și cu alții mai mult de comuniști care prin activitatea lor literară și-au cîștigat un mare prestigiu în lumea literară.

Experiența ne-a convins deplin că numai pornind de la exemplul nostru vom izbîvi să dîrîmăm ultimele resturi ale atitudinii boeme față de critică și autocratică și să smulgem definitiv din viața obștească buriana tălmăcirilor reciproce și ruda ei bună, buruiana bîrfii, a intrigi și calomniei.

În aceeași ordine de idei, practica ne arată, în primul rînd, că organizația noastră de bază a cîștigat un mare prestigiu și o mai mare influență în rîndul scriitorilor cînd am abordat problemele cele mai grele, problemele centrale ale dezvoltării literaturii. Organizația noastră a cîștigat în combativeitate și unitate cînd a pus în centrul preocupărilor ei problemele educației comuniste a scriitorilor, problemele promovării și apărării liniei partidului în literatură, și cînd, prin exemplul personal al comuniștilor, a mobilizat, pentru îndeplinirea îndatoririlor ei față de opinia publică scriitoricească, un larg activ de scriitori fără partid.

Experiența ne-a mai arătat că obținem succese trănecite atunci cînd, pe de o parte, nu ne sfîim să dăm la iveală lipsurile din sec-

torul nostru de activitate și, pe de altă parte, cînd înținem seamă mereu că dușmanul încearcă întotdeauna să împingă acțiunile noastre pentru lichidarea greșelii respective către promovarea greșelii opuse.

Practica ne-a arătat de asemenea că trănecia succesului oricăreia din acțiunile noastre depinde foarte mult de felul cum știm să îndrumăm organizația U.T.M.

Tovarăși, trebuie să arăt că scriitorii au avut o atenție deosebită îndrumare din partea organizațiilor superioare de partid. De două ori în cursul ultimilor trei ani un mare număr de scriitori, comuniști și necomuniști, au participat la consfătuiri cu tovarăși din conducerea partidului, și-au spus părerea în legătură cu multe probleme, au primit îndrumări și sfaturi. Un număr de lucrări literare au fost discutate, înainte sau după apariție, de membri ai Comitetului Central și activiști cu experiență și după aceste discuții auorii și-au îmbunătățit mult lucrările.

Referindu-se la munca cu scriitorii a secției de resort a C.C. vorbitorul a arătat și unele lipsuri în activitatea secției.

O mare însemnătate pentru viața organizației noastre de bază, pentru viața Uniunii Scriitorilor, pentru orientarea ziarelor și revistelor noastre literare, au articolele publicate în presa de partid și în primul rînd în „Sciteia”. Faptul că în unele perioade goazme structurale, în unele materiale de „Sciteia” nu publică îndrumări materiale de îndrumare pe problemele esențiale ale creației artistice s-a resimțit negativ în dezvoltarea întregii noastre activități, s-a resimțit mai ales asupra dezvoltării criticii literare.

Tovarăși, Sarcinile pe care viața le pune în fața literaților nu sînt ușoare, dar sînt pe deplin rezolvabile.

În raportul de activitate al C.C. tovarășul Gheorghiu-Dej a formulat convingerea că „scriitorii și artiștii noștri vor dăruia poporului opere demne, prin conținutul lor de idei și prin forța lor artistică, de epoca furtunoasă a transformărilor revoluționare pe care le trăiește patria noastră”.

Nu incapa nici o îndoială că frontul scriitorilor, frontul tuturor artiștilor, va dovedi că merită pe deplin această înaltă încredere. (aplauze)

cheltuielilor față de anul trecut cu 1.593.000 lei, iar prețul de cost la struguri s-a redus cu 0,21 lei la kg.

Aplicarea lucrărilor agrotehnice viticole la un nivel ridicat în gospodăria noastră cit și în celelele gospodării de stat a influențat asupra executării lucrărilor din vii și în gospodăriile agricole colective, întovărășiri și sectorul individual; și în aceste sectoare s-au obținut recolte bogate.

Raportăm Congresului că regiunea Birlad a obținut o producție globală de 22.660 vagoane structurale, depășind planul în 1955 cu 30%. (aplauze)

Mai departe tov. Suditu a arătat că în activitatea gospodăriilor agricole de stat au existat și există o serie de greutăți printre care: lipsa brațelor de muncă calificate, spalierei și araci s-au obținut cu greutate și la distanțe mari, proasta calitate a pompete de stropit și a căruțelor, o altă faptă o serie de propuneri pentru înlăturarea acestor greutăți.

### Cuvîntul tov. Nicolae Suditu

(Regiunea Birlad)

Doresc să vorbesc Congresului despre dezvoltarea viticulturii din regiunea Birlad și în special despre activitatea gospodăriei agricole de stat Cotești din raionul Focșani, regiunea Birlad. G.A.S.-Cotești are un caracter viticol, deținînd o suprafață de 1.028 ha. din care 672 ha. vie, 43 ha. livadă și 251 ha. teren arabil.

Întreaga noastră activitate, sub conducerea organizației de partid, a fost îndreptată spre a face din gospodăria noastră o întreprindere rentabilă și care să dea o producție mărită din ce în ce mai mare. Pentru a realiza o producție mai mare, noi am aplicat o serie de măsuri agrotehnice, ca arături de toamnă, tăieri raționale în uscat și în verde, îngropatul timp, folosirea îngrășămintelor chimice și naturale etc. La începutul fiecărui campanii, organizația de bază a analizat mersul lucrărilor mobilizînd, prin membrii de partid, utemiști și comitetul de întreprindere, pe toți muncitorii gospodăriei,

peu efectuarea la timp și în bune condițiuni a muncilor.

În urma acestor măsuri, în anul 1955 a crescut producția la ha cu 800 kg. față de anul 1954 și cu 1.500 kg. față de 1950, cu toate că anul suprafața de 284 ha. ale G.A.S.-Cotești a fost bătută de grindină în procent de 65%.

O preocupare permanentă a colectivului nostru a fost îmbunătățirea calității produselor: în această toamnă am reușit să obținem cele mai bune vinuri pe regiune.

Odată cu eforturile depuse pentru obținerea unei producții mai mari și de calitate am fost preocupați de reducerea prețului de cost, element de care se leagă strîns rentabilitatea gospodăriei noastre.

Pentru aceasta organizația de bază a inițiat extinderea volumului lucrărilor mecanizate, introducerea metodelor noi la lucrările de susținere și economisirea materialelor. Toate acestea au contribuit la reducerea

prin trimiterea pe șantier a inginerilor și tehnicienilor aflați în număr prea mare în birouri.

Ca în toate sectoarele de activitate, și în construcții cheiași îmbunătățirea muncii este întărirea conducerii și controlului de partid.

Tovarăși, Partidul nostru a acordat și acordă o atenție deosebită dezvoltării transporturilor și telecomunicațiilor.

În perioada 1948—1955, lucrătorii din transporturi au reușit să îndeplinească sarcinile puse în fața lor de partid și guvern în cadrul planurilor de dezvoltare generală a economiei naționale. Astfel, la căile ferate traficul de marfă a ajuns în 1955 de 2,5 ori mai mare decît în 1948, iar traficul de călători de 1,9 ori mai mare. În transporturile navale s-a realizat față de 1948 o creștere de peste 3 ori. Transporturile auto sînt de 12 ori mai mari decît în 1948.

În perioada anilor 1948—1955 s-au dezvoltat puternic poșta și telecomunicațiile. În sistemul de transport al țării noastre căile ferate formează veriga principală. În perioada 1948—1955, deși bătă tehnica a căilor ferate a fost lărgită, toși volumul de vestigii realizat n-a atins prevederea planului cincinal.

Consfătuirea pe țară a celerștilor din februarie 1953, convocată din inițiativa partidului, a marcat o etapă nouă în ridicarea transportului pe calea ferată.

Realizările obținute au fost posibile datorită eforturilor pline de abnegație ale muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor căii ferate, mobilizați în întrecerea socialistă.

Deși calea ferată a depășit planurile de transport, ea a făcut față, în ultimii ani, cu încordare cerințelor mereu crescînde ale economiei naționale. Un șir de secții de circulație, triaj, stații tehnice, depouri sînt solicitate peste limita capacității lor, iar înțezirea rețelei cu instalații de semnalizare centralizate și telecomunicații este la un nivel necorespunzător cerințelor unui trafic intens.

În cel de-al doilea cincinal, căile ferate vor trebui să se orienteze spre investiții cu volum minim de construcții, pe baza introducerii și extinderii celor mai moderne realizări ale tehnicii Perfecționarea continuă a transportului feroviar va trebui realizată prin înnoirea parcului de material rulant și locomotive Diesel-electrice de mare putere și vagoane de mare capacitate, prin mecanizarea continuă a lucrărilor de construcții feroviare și înțezirea și lichezarea stocurilor supra-normative și să elimine cheltuielile neproductive.

Organele de conducere din construcții trebuie să considere ca o sarcină principală îmbunătățirea organizării procesului de producție pe șantier, încadrarea acestora cu ingineri și tehnicieni dintre cei mai capabili, simplificarea aparatului administrativ

### Cuvîntarea tov. Emil Bodnăraș

Tovarăși, În opera de făurire a societății socialiste în patria noastră construcțiile ocupă un loc important.

În anul 1955 volumul lucrărilor de construcții a crescut de 3,3 ori față de cel realizat în 1949. Construcțiile primului cincinal depășesc cu mult tot ce a realizat regimul burghezo-moșieresc în acest domeniu în cei peste douăzeci de ani dintre care două războaie mondiale.

Din 1930 pînă în 1955 valoarea parcului de utilaje de construcții a crescut de o sută de ori, iar volumul de elemente prefabricate din beton și beton armat — de 21 ori. Au luat ființă institute de proiectări, cit și primele unități de cercetări științifice în domeniul construcțiilor. A crescut cu 9600 numărul inginerilor și tehnicienilor constructori.

Producția principalelor materiale (ciment, cărămi, geamuri) a crescut față de anul 1938 de 3 pînă la 4 ori. Productivitatea muncii a crescut în industria materialelor de construcții între 34 și 70%.

Succesele dobîndite pe tărîmul construcțiilor se datorează faptului că muncitorii, inginerii și tehnicienii constructori și-au însușit linia politică a partidului nostru și au luptat cu elan pentru traducerea ei în viață.

Succesele de nețăgădit ale constructorilor noștri nu ne pot face să trecem cu vederea lipsurile și neajunsurile existente încă în construcții.

Mai sînt organizații de construcții care nu dau în funcțiune construcțiile la termen prevăzute de plan sau execută cu prioritate numai acele lucrări ce asigură o realizare mai comodă a planului valoric. Calitatea lucrărilor și în special a finisajelor este încă necorespunzătoare. Productivitatea muncii în construcții n-a atins nivelul pe care mijloacele puse la dispoziție și rezervele existente îi făceau posibil. Pe unele șantiere se lucrează cu metode mestesugărești, iar utilajul de construcții este încomplet folosit, prefabricatele se realizează încă în seri mici, sînt scumpe și de calitate slabă. Inițiativa creșterea a muncitorilor și tehnicienilor, care se manifestă activ printr-un număr mare de inovații și raționalizări, este adeseori înăbușită de burocratismul și lipsa de răspundere a unor lucrători din ministerele constructoare.

Introducerea proiectelor tip, care condiționează în mare măsură industrializarea construcțiilor, este abia la început. Mulți proiectanți subestimează proiectele tip și frînează întocmirea lor. Nu s-a introdus încă o linie unitară în proiectare, cercetare și execuție. Durata de avizare depășește uneori durata de întocmire a proiectelor, datorită numărului mare de organe — aproximativ 20 — al căror aviz este obligator.

Datorită planificării pe durate excesiv de lungi a executării construcțiilor, sume importante se blochează în lucrări neterminate

constatat că ea nu este satisfăcătoare și a indicat o serie de măsuri care au dus la îmbunătățirea muncii organizațiilor de partid. Centrul de greutate al muncii politico-organizatorice pentru creșterea de noi întovărășiri agricole și gospodării colective a trecut la comitetele raionale de partid și organizațiile de bază sătești; munca de transformare socialistă a agriculturii a început să devină o muncă permanentă. Astfel, în urma muncii desășurate de Comitetul raional de partid Filimon Sîrbu, numai în lunile noiembrie și decembrie anul curent s-au constituit 5 gospodării colective.

Un rol important în convingerea țărănilor muncitori l-a avut popularizarea, prin variate forme ale muncii politice, a realizărilor concrete obținute de gospodăriile colective și întovărășirile agricole frunțate.

În ultimul timp noi am început să înlăturăm unele practici învechite, cum ar fi, de pildă, practica de a se aștepta ca gospodăria colectivă să fie constituită numai atunci cînd există un număr mare de cereri. De asemenea, s-a combătut părerea unor activiști că nu se pot organiza două sau mai multe gospodării colective în aceeași comună sau același sat.

Occupîndu-se de problema întăririi economico-organizatorice a gospodăriilor colective, vorbitorul a arătat că în majoritatea gospodăriilor colective din regiune veriga principală de organizare a muncii o constituie brigăzile permanente. S-a asigurat o participare de peste 90% a colectivității la muncă, ceea ce a făcut ca gospodăriile colective să fie frunțate pe regiune în toate campaniile agricole și să obțină producții mari la ha., dovăduindu-și superioritatea asupra gospodăriilor individuale.

Un factor care a contribuit la întărirea economică a gospodăriilor colective din regiunea noastră este dezvoltarea fermelor zootehnice și a altor ramuri de producție.

Mecanizatorii din cele 23 S.M.T.-uri, care au efectuat muncile agricole la timp și în

### Cuvîntul tov. Radu Dulgheru

(Regiunea Galați)

Tovarăși delegați și delegate, În momentul de față în regiunea Galați există 168 gospodării colective, cu un număr de 15.069 familii și o suprafață de 85.302 ha. teren și 285 întovărășiri cu 35.278 familii și o suprafață de 121.853 ha. teren.

Așa cum s-a arătat în raportul de activitate al C.C. al P.M.R., una din condițiile favorabile care ușurează munca de transformare socialistă a agriculturii în regiunea noastră este tarlalizarea și arondarea terenurilor agricole. Primele tarlale au fost organizate în anii 1947-1948. Țărăni muncitori au fost îndrumați ca, păstrîndu-și dreptul de proprietate asupra pămîntului, să-și unească la un loc parcelelor lor de pămînt în trupuri mai mari (tarlale), pentru a fi ajutați să efectueze unele lucrări cu tractoarele și mașinile agricole.

Tarlalizarea a cerut din partea comitetelor regional și raionale de partid precum și a sînturilor populare desășurate unei susținute muncii politice. În unele locuri am avut de învins și greutăți din partea unor elemente înapoiate, influențate de chiaburii.

După ce a arătat metodele de muncă folosite, vorbitorul a spus: Astfel s-a reușit ca majoritatea țărănilor muncitori să fie de acord cu organizarea tarlalelor. Haturile redate agriculturii prin acțiunea de tarlalizare totalizează cca. 4000 ha. teren.

În prezent în raioanele Brăila, Călmățui, Filimon Sîrbu, Galați și Bujor s-au lucrat numai în tarlale, iar în Tulcea, Măcin și Liest, datorită configurației terenului (bălii teren accidentat), se lucrează în parte în tarlale. Prin tarlalizare s-a înlăturat una din principalele greutăți la comasarea pămîntului pentru gospodării colective și întovărășiri. Întrucît existența tarlalelor înlătură problema schimbului de pămînt.

constatat că ea nu este satisfăcătoare și a indicat o serie de măsuri care au dus la îmbunătățirea muncii organizațiilor de partid. Centrul de greutate al muncii politico-organizatorice pentru creșterea de noi întovărășiri agricole și gospodării colective a trecut la comitetele raionale de partid și organizațiile de bază sătești; munca de transformare socialistă a agriculturii a început să devină o muncă permanentă. Astfel, în urma muncii desășurate de Comitetul raional de partid Filimon Sîrbu, numai în lunile noiembrie și decembrie anul curent s-au constituit 5 gospodării colective.

Un rol important în convingerea țărănilor muncitori l-a avut popularizarea, prin variate forme ale muncii politice, a realizărilor concrete obținute de gospodăriile colective și întovărășirile agricole frunțate.

În ultimul timp noi am început să înlăturăm unele practici învechite, cum ar fi, de pildă, practica de a se aștepta ca gospodăria colectivă să fie constituită numai atunci cînd există un număr mare de cereri. De asemenea, s-a combătut părerea unor activiști că nu se pot organiza două sau mai multe gospodării colective în aceeași comună sau același sat.

Occupîndu-se de problema întăririi economico-organizatorice a gospodăriilor colective, vorbitorul a arătat că în majoritatea gospodăriilor colective din regiune veriga principală de organizare a muncii o constituie brigăzile permanente. S-a asigurat o participare de peste 90% a colectivității la muncă, ceea ce a făcut ca gospodăriile colective să fie frunțate pe regiune în toate campaniile agricole și să obțină producții mari la ha., dovăduindu-și superioritatea asupra gospodăriilor individuale.

Un factor care a contribuit la întărirea economică a gospodăriilor colective din regiunea noastră este dezvoltarea fermelor zootehnice și a altor ramuri de producție.

Mecanizatorii din cele 23 S.M.T.-uri, care au efectuat muncile agricole la timp și în

bune condiții, au dat o contribuție serioasă la sporirea producției la ha., la convingerea țărănilor muncitori asupra foloselor muncii mecanizate pe tarlale mari.

Vorbitorul a arătat apoi că organizațiile de partid din regiune n-au dus în suficientă măsură munca de lămurire printre colectivități pentru a-i convinge ca gospodăriile colective să contracteze cu statul cantități mari de produse agricole și nu s-au ocupat suficient de convingerea țărănilor întovărășii asupra avantajelor efectuării în comun a tuturor muncilor și asigurării fondului de bază al întovărășirilor.

Socotim că în munca de transformare socialistă a agriculturii — a spus vorbitorul — noi n-am fost suficient ajutați de Ministerul Agriculturii și Silviculturii. Conducerea ministerului a luat adesea unele măsuri, ca destituirea în plină campanie a unor directori de gospodării de stat, stabilirea termenelor de campanii agricole, fără consultarea comitetului regional de partid.

Ziarul „Sciteia” nu a știut întotdeauna să sezeze problemele cele mai importante din munca noastră și să încurajeze inițiativa noi. Mult timp redacția „Sciteiei” a tărgănat popularizarea și extinderea unor exemple pozitive din practica organizațiilor de bază din raioanele Călmățui și Filimon Sîrbu.

În continuare vorbitorul a subliniat importante succese obținute în dezvoltarea industriei din regiune ridicînd unele probleme ale îmbunătățirii muncii de partid din întreprinderi. Noi ne însușim întru totul critica făcută în raportul de activitate al C.C. cu privire la rămînerea în urmă a producției de pește. La aceasta a contribuit în mare măsură neglijarea muncii politice în rîndul muncitorilor pescari.

Organizația noastră de partid și oamenii muncii din regiunea Galați asigură Congresul că vor lupta cu toată fermitatea pentru traducerea în viață a hotărîrilor Congresului. (aplauze)

lizați în ultimii ani — îmbunătățind conținutul condițiilor de siguranță a circulației, odată cu creșterea capacității de transport și a rentabilității. Este necesară valorificarea rezervelor de capacitate în exploatare prin îmbunătățirea în continuare a rulajului vagoanelor de marfă, a tonajului pe tren și prin micșorarea cursei goale a vagoanelor de marfă.

De o deosebită actualitate este sarcina îmbunătățirii structurii organizatorice a căilor ferate. Practica a demonstrat că organizarea de astăzi pe trei trepte ierarhice — ministere, direcție regională, serviciu de exploatare feroviară — duce la paralelism în lucrări și lipsă de operativitate, generează burocratism și îngrezește răspunderea personală.

Sarcinile care stau în fața căilor ferate în cel de-al doilea cincinal cer o deosebită exigență față de calificarea profesională a celerștilor de toate specialitățile și toate funcțiile.

Organizațiile de partid ale căilor ferate, secțiile și sectoarele politice trebuie să stăruie cu mai multă hotărîre în asigurarea unei discipline ferme, în întărirea conducerii unice și a răspunderii personale în toate unitățile de cale ferată.

Se impune îmbunătățirea organizării și funcționării organelor politice de la calea ferată, cit și a sistemului de numiri și funcțiuni, ținînd seama că, prin specificul său, calea ferată este un organism centralizat.

Este necesar ca munca politică la calea ferată să se axeze pe educarea și mobilizarea tuturor celerștilor în vederea realizării planului de transport la toți indicii și în depline condiții de siguranță a circulației.

Îmbunătățirea muncii organelor politice din calea ferată este necesară să se facă prin mutarea centrului de greutate al activității lor asupra organizațiilor de partid. Pentru aceasta este necesar ca Direcția politică și secțiile politice să poată îndruma direct organizațiile de partid și întreaga muncă politică din domeniul căilor ferate.

Celerștii au înscris glorioase tradiții în istoria luptelor proletariatului român pentru dobîndirea regimului burghezo-moșieresc și instaurarea puterii muncitorești-țărănești. Partidul și guvernul sînt încredințați că celerștii vor fi în înălțimea tradițiilor lor minunate de luptă și de muncă, ducînd cu cinste la îndeplinire sarcinile mari ce le revin în al doilea cincinal. (aplauze prelungite)

Dezvoltarea transporturilor este o sarcină complexă, legată de armonizarea și colaborarea strînsă a tuturor felurilor de transport. În scopul satisfacerii necesităților crescînde ale economiei naționale. Un rol tot mai important în economia națională a țării noastre îl joacă transporturile navale, aeriene și îndeosebi transporturile auto.

În transportul naval, volumul de mărfuri manipulate în porturile noastre maritime și fluviare a crescut în cursul cincinalului de 1,7 ori. Productivitatea muncii la manipularea mărfurilor în porturi a crescut cu 32% față de 1950. Măsurile privind utilizarea mai rațională a capacității flotei comerciale au permis în 1955 dublarea randamentului flotei față de 1938. Deși transportul pe apă este cel mai ieftin, el nu este suficient utilizat. Capacitatea portuară de trafic nu este rațional folosită.

Transportul aerian, ca mijloc rapid de comunicații pentru călători, marfă și poștă, s-a dezvoltat în anii cincinalului, traficul crescînd de 2,2 ori.

În continuă dezvoltare se găsește transportul auto, al cărui parc a crescut în cincinal de 5,5 ori. Mijloacele de transport auto existente nu sînt însă utilizate la capacitatea lor maximă.

Comasarea autovehiculelor în întreprinderi de transport va putea duce la lichidarea acestor lipsuri. Dezvoltarea rapidă a transportului auto pune cu insistență problema construcției, modernizării și întinerii drumurilor.

În ultimii ani, ai cincinalului, de la înființarea întreprinderilor proprii ale Ministerului Transporturilor, s-au înregistrat o serie de succese în modernizarea drumurilor, ajungîndu-se la o viteză de lucru de aproape 400 km în 1955 cu același utilaj cu care în 1952 s-au executat abia 70 km. Cu toate acestea, există încă o serioasă rămînere în urmă în construcția, modernizarea și întreținerea drumurilor.

Pentru ca drumurile să nu devină o frînă în calea dezvoltării transporturilor auto este necesar ca modernizarea construcției și întreținerea lor în condiții cit mai economice să se facă cu ajutorul utilajelor și mijloacelor tehnice cele mai moderne, care în ma-

loritatea lor vor trebui să fie produse la noi în țară.

O atenție deosebită necesită drumurile regionale, a căror stare este astăzi cu totul nesatisfăcătoare. Ministerul Transporturilor, Ministerul Gospodăriei Comunale și Industriilor Locale și comitetele executive ale sînturilor populare regionale au sarcina să ia măsuri energice pentru ca, prin utilizarea cit mai completă a mijloacelor locale, starea aceasta de înapoiere să fie lichidată.

Tovarăși, În procesul de producție modern, telecomunicațiile joacă un rol însemnat. În anii 1948-1955 s-a obținut o creștere importantă și o îmbunătățire accentuată a serviciilor de poștă și telecomunicații.

Rețeaua telefonică urbană a fost lărgită, mărîndu-se capacitatea centrelor telefonice. De asemenea a fost considerabil lărgită rețeaua telefonică interurbană.

În anii primului cincinal au intervenit îmbunătățiri serioase în activitatea de poștă. Au fost înființate încă 2400 oficii și agenții poștale.

Acțiunea de radioficare începută în 1949 s-a extins. Avem în prezent 426 centre radiofice, cuprînzînd 589 localități și aproape 500.000 abonați.

În cursul anului 1955 a fost pusă în funcțiune o stație experimentală de televiziune în București. În 1956 urmează să fie instalată și pusă în funcțiune o stație de televiziune de mare putere. (aplauze)

Condiția cea mai importantă a succesului activității transporturilor și telecomunicațiilor este întărirea disciplinei socialiste conștiente și creșterea răspunderii personale a fiecărui lucrător față de sarcina încredințată.

Tovarăși, În anul 1948, la primul Congres al Partidului Muncitoresc Român, în raportul de activitate al Comitetului Central prezentat de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej se sublinia că partidul trebuie să acorde o grijă deosebită apărării Republicii Populare Romine, care atunci abia luase ființă. În fața noastră stătea sarcina de a construi în scurt timp o armată populară, corespunzătoare noilor ordini de stat, o armată capabilă să apere cuceririle democratice ale poporului nostru, independența și suveranitatea patriei.

În acea vreme forțele armate ale României aveau în general o dotare tehnică înapoiață față de cerințele timpului, o organizare necorespunzătoare și o încadrare în care predominau ofițerii și subofițerii formați la școala vechiului regim, doborîți. Nu exista o concepție militară încheată, științifică, în ceea ce privește pregătirea și conducerea trupelor.

Toluș, chiar în sînul armatei se creaseră un șir de condiții noi, susceptibile a ușura realizarea sarcinilor trasate de partid.

În primul rînd, armata, aproape în totalitate, a participat împreună cu masele populare la dobîndirea odiosului regim de dictatură fascistă. Prin lupta dusă alături de armata sovietică împotriva mașinii de război hitleriste, timp de aproape un an, armata romină a căpătat o bogată experiență militară.

În al doilea rînd, întreaga masă a soldaților și o bună parte a ofițerilor, sub influența transformărilor revoluționare înapoite în prima etapă a regimului de democrație populară, s-au convins de justetea politicii partidului nostru și au urmat-o cu încredere.

În făurirea armatei noi, populare, partidul nostru s-a călăuzit neclintit după învățătură marxist-leninistă despre statul socialist și forțele sale armate, după experiența militară a P.C.U.S., experiență verificată în altelea întreceri grele.

Trebuia să clădim o armată strîns legată de năzuințele și lupta poporului, devotată pînă la capăt regimului de democrație populară, o armată în educarea, pregătirea și îndrumarea căreia partidul să dețină rolul conducător. (aplauze)

Una din principalele realizări ale partidului în construirea forțelor noastre armate este formarea în masă a noilor cadre de ofițeri. Ofițerii armatei noastre de astăzi aparțin clasei muncitore, țărănimii muncitoare și intelectualității legate de popor. (aplauze)

În ce privește dotarea, forțele armate ale Republicii Populare Romine sînt asigurate cu cele mai moderne mijloace de luptă, ținînd pas continuu cu dezvoltarea tehnicii.

Organizarea armatei cit și instruirea ei corespund pe deplin cerințelor actuale ale științei militare a lagărului nostru. Atît în

organizarea cit și în dotarea forțelor noastre armate am avut ajutorul înălțese al marii Uniunii Sovietice, armata sovietică, cea mai înaintată organizație militară a timpului, ne-a slujit drept model. (aplauze).

Pregătirea politică a forțelor noastre armate are la bază ideologia marxist-leninistă. Generalii, ofițerii, sergenții și soldații forțelor noastre armate, prin educație, convingerile și interesele lor sînt strîns uniți în jurul partidului și guvernului. (aplauze). Ei sînt pătrunși de patriotismul socialist care îl îndeamnă la muncă încordată, vigilență și disciplină militară formă în apărarea și întărirea Republicii Populare Romine. Armata noastră populară continuă cele mai bune tradiții ale poporului român, făurite în lupta sa de eliberare națională și socială. Educația de partid în spiritul internaționalismului proletar, militării forțelor noastre armate, alături de oamenii muncii din țara noastră, nutrește cele mai puternice sentimente de solidaritate cu popoarele frățești ale lagărului socialist, cu lupta pentru pace, colaborare internațională și progres a tuturor popoarelor.

Realizarea sarcinilor de instruire și educare a militarilor este de neconceput fără activitatea desășurată în armată de către organele politice ale partidului nostru, organizațiile de partid și organizațiile Uniunii Tineretului Muncitor.

Desigur că pe drumul desăvirșirii construcției forțelor noastre armate mai rămînd de înfruntat lipsuri și de lichidat rămășiți. Atenția noastră deosebită trebuie să se îndrepte spre sarcina îmbunătățirii permanente a calificării militare și politice a ofițerilor și generalilor noștri pentru a ține pas cu dezvoltarea continuă a tehnicii de luptă moderne și cu tot ce apare nou în știința și arta militară. Succesele țării noastre în dezvoltarea ei economică, politică și culturală, conducerea încercată a partidului nostru, creează toate condițiile necesare realizării acestui obiectiv.

Soldații, ofițerii și generalii forțelor noastre armate, pătrunși de dragoste pentru patria noastră socialistă și devotament pentru orinduirea noastră democrat populară sînt gata să apere oriînd cu hotărîre și pricepere independența și suveranitatea statului nostru, dreptul poporului român la libertate și fericire. (aplauze puternice).

Tovarăși, Poporul nostru susține în totul politica de pace, de coexistență pașnică între popoare, de organizare a securității colective, de reducere a armamentelor și forțelor armate, de interzicere a armii nucleare și termocentrale, politică promovată de întregul nostru lagăr socialist, în frunte cu Uniunea Sovietică, și sprijinită de toate popoarele iubitoare de pace. Poporul român este adînc pătruns de justetea cuvintelor rostite recent de președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., tovarășul Bulganin: „Reducerea armamentelor, interzicerea totală și neconditionată a armii atomice și a celei cu hidrogen sînt sarcinile imediate care stau acum în fața statelor...”

Acum, cînd Republica Populară Romină și-a ocupat locul care îi se cuvenea în Organizația Națiunilor Unite, poporul nostru va acționa cu mai multă tărie pentru realizarea acestor sarcini. Pe această linie, partidul și guvernul țării noastre au hotărît încă acum cîteva luni reducerea duratei stagiului militar și a efectivelor forțelor armate, cum au procedat de altfel Uniunea Sovietică și un șir de state democrat-populare.

Atita vreme înscă cit aceste măsuri au un caracter unilateral și nu sînt urmate de măsuri similare din partea țăriirilor occidentale, vigilența noastră și atenția pentru asigurarea apărării independentei și suveranității noastre de stat și a securității regimului de democrație populară nu trebuie slăbită nici o clipă. Ne aflăm în această privință în îndreptăcițitate unitele cu țările marilor noastre lagăr socialist, în frunte cu U.R.S.S. și R.P. Chineză.

Participarea cu succes a poporului român la lupta pentru pace și securitate colectivă este condiționată de țaria crescîndă a partidului nostru, de înflorirea economiei noastre naționale, de întărirea continuă a statului nostru democrat-popular.

Congresul al II-lea al Partidului Muncitoresc Român va duce la unirea și mai strînsă a rîndurilor partidului nostru, la ridicarea capacității sale de luptă, la întărirea statului nostru, va întări hotărîrea noastră neclintită că, în frunte cu Comitetul nostru Central, să împlinim sarcina istorică a clasei muncitoare, să făurim România socialistă. (aplauze puternice, prelungite).

Dezvoltarea transporturilor este o sarcină complexă, legată de armonizarea și colaborarea strînsă a tuturor felurilor de transport. În scopul satisfacerii necesităților crescînde ale economiei naționale. Un rol tot mai important în economia națională a țării noastre îl joacă transporturile navale, aeriene și îndeosebi transporturile auto.

În transportul naval, volumul de mărfuri manipulate în porturile noastre maritime și fluviare



# Congresul al II-lea al Partidului Muncitoresc Român

## Cuvîntul tov. Ștefan Lungu

(București)

Ca delegat al muncitorilor ceferiști aduc în câlduros salul Congresului partidului nostru, urîndu-l succes deplin în lucrările sale. (aplauze).

Mulțumesc totodată tovarășilor mei de muncă din depoul „Chivu Stoica” ce m-au ales ca delegat și mi-au dat posibilitatea să particip la lucrările Congresului și să pot ridica unele probleme ce ne frământă pe noi, ceferiști, în vederea îmbunătățirii muncii noastre.

Ca urmare a sarcinilor trasate de Hotărârea partidului și guvernului, în urma constituției ceferiștilor din februarie 1953, munca la calea ferată s-a îmbunătățit simțitor. Planul cincinal la depoul „Chivu Stoica” București a fost îndeplinit la data de 26 august 1955, iar planul anual a fost îndeplinit la data de 6 decembrie a.c. Realizările pe anul 1955 exprimate în km-tren au crescut față de anul 1949 cu 95%, adică aproape s-au dublat. (aplauze).

În munca noastră mai întâmpinăm și unele greutăți. Trebuie să arăt că unele serii de locomotive sînt învechite, că întreținerile lor cere un volum de muncă și de reparații mai mare. Noi stîmem hotărîți să luptăm pentru

a birul aceste greutăți și să asigurăm îndeplinirea sarcinilor planului de transport. În atelierele depourilor, prin completarea parțială cu utilaje noi, prin aprovizionarea mai bună cu materiale și piese de schimb, calitatea reparațiilor s-a îmbunătățit. Aceasta s-a reflectat în scăderea numărului de defecțiuni la locomotive pe parcurs. În anul 1950 s-a produs o defecțiune la 53.126 km., iar în anul 1955 am avut o defecțiune la 106.000 km.

Cu ocazia Lunii Prieteniei Romîno-Sovietice din acest an, făcînd parte din delegația A.R.L.U.S. care a vizitat Uniunea Sovietică, la invitația tov. Arcadie Motoc, mecanic, l-am însoțit pe locomotivă pe secția Moscova-Riazan. Cu acest prilej am putut vedea metodele sale care îi dau putința să folosească la maximum forța vie a trenului, să realizeze economii de combustibil și să utilizeze combustibilul de calitate inferioară. Este necesar ca și la noi în țară să devină o preocupare principală a personalului de locomotivă utilizarea cărbunilor inferiori, realizîndu-se astfel economii de combustibil superior necesar în alte domenii ale economiei naționale. Vorbitorul a subliniat apoi necesitatea aplicării și răspîndirii unor îmbunătățiri tehnice la locomotive pentru folosirea mai largă a cărbunilor inferiori.

La calea ferată trebuie să luptăm încă împotriva numeroaselor forme de burocratism. Ministerul Căilor Ferate nu s-a preocupat de-a lungul timpului să simplifice o serie de forme birocratice, cum sînt cele de stabilire a drepturilor bănești ale salariaților. Sistemul actual de salarizare conține o serie de nepotriviri, din care cauza se ivesc greutăți în recutarea și promovarea cadrelor în funcții de răspundere în unitățile de bază.

Mai trebuie să arăt că sînt încă unii tovarăși care se prezintă tirziu la serviciu, nu revizuesc bine locomotivele, ceea ce duce la defecțiuni pe parcurs și la întârzieri de trenuri. Ministerul Căilor Ferate a luat măsuri împotriva celor nedisciplinați. Consider că aceste măsuri sînt juste. Cred însă că Ministerul Căilor Ferate trebuie să găsească mai multe posibilități de recompensare și stimulare a celor care lucrează ireproșabil.

După ce și-a luat o serie de angajamente, tov. Ștefan Lungu a spus:

Asigur Congresul partidului că mecanicii de locomotivă, personalul din exploatarea feroviară și toți ceilalți ceferiști vor asigura pe deplin creșterea cu 35% a traficului pe căile ferate. (aplauze).

## Cuvîntul tov. Ilie Murgulescu

(Regiunea Cluj)

Tovarăși,

Revoluția populară, lichidînd vechiul regim burghez-moșieresc și pornind la construirea unei orînduirii noi, și-a clădit și își dezvoltă noua sa școală.

Inițiată de Partidul Comunist Român, reforma învățămîntului din 1948, așa cum a fost caracterizată de Gh. Gheorghiu-Dej, „marcează hotarul dintre școala veche, burgheză, și școala nouă, a regimului de democrație populară”.

Prin reforma din 1948 a fost așezată pe baze noi organizarea școlii elementare, medii și superioare. Conținutul învățămîntului a fost schimbat. Folosind experiența pedagogică noastră progresistă și a pedagogiei sovietice procesul instructiv educativ a fost așezat pe baze științifice.

Prin contribuția entuziastă a mii de învățători, activiști din sindicate și sfaturi populare, de știori de carte din întreprinderi și sate, au fost alfabetizate pînă azi aproape toți neștiorii de carte pînă la vîrsta de 55 ani.

Învățămîntul primar general și obligatoriu a fost prevăzută în legislație burgheză încă din 1864, dar el a rămas timp de 80 de ani litera moartă. Numai regimul nostru a creat condițiile ca, în cîțiva ani, învățămîntul primar general să devină o realitate. Tot pentru ridicarea nivelului cultural al poporului muncitor a luat o mare dezvoltare, în anii regimului democrat-popular, învățămîntul de 7 ani. Începînd din anul școlar în curs, învățămîntul de 7 ani a devenit obligatoriu în reședințele de regiuni și raioane, în orașe și centre muncitorești. Așa cum se prevede în raportul de activitate al C.C. al partidului, pînă la sfîrșitul celui de-al doilea cincinal cea mai mare parte din absolvenții în învățămîntul primar vor fi cuprinși în clasele V-VII, iar începînd cu următorul cincinal și acest învățămînt va fi generalizat.

Cu mare avînt s-a dezvoltat în anii de mocăreție populare învățămîntul superior. Pentru minoritățile naționale, partidul și guvernul au creat largă posibilitate de a învăța și studia în limba maternă. În Republica Populară Romînă funcționează în prezent peste 3.200 de școli elementare și medii și instituții preșcolare în 15 limbi ale minorităților naționale și o universitate și 4 institute de învățămînt superior cu 12 facultăți în limba de predare maghiară.

Cu toate programele realizate, învățămîntul nostru are numeroase lipsuri a căror înlăturare trebuie să ne preocupe serios. Ministerul

Școlii și Universităților nu a procedat din vreme la un studiu sistematic al rețelei școlare și la elaborarea unui plan de perspectivă pentru dezvoltarea ei.

Dezvoltarea învățămîntului într-o țară care construiește socialismul pune pe primul plan problema profilării învățămîntului potrivit nevoilor economiei naționale, sănătății și culturii populare.

Profilării învățămîntului mediu, tehnic și profesional Ministerul Învățămîntului l-a acordat însă prea puțin atenție. Nici no-menclatorul specialităților, nici planurile și programele de învățămînt, întocmite de ministere și organizațiile centrale de care depindeau școlile, nu au fost supuse unei analize atente și cuprinzătoare. A lipsit de asemenea o legătură strînsă între Ministerul Învățămîntului, maiștrii din școli și specialiștii din producție, a căror experiență putea fi valorificată în vederea unei juste orientări a pregătirii viitoarelor cadre tehnice medii, a viitorilor muncitori calificați în cadrul planurilor de învățămînt nu s-a acordat locul cuvenit pregătirii practice a elevilor.

Prin Hotărîrea partidului și guvernului privind școlile profesionale de ucenici și școlile tehnice și tehnice de maștri, s-au pus bazele pregătirii de muncitori calificați și de maștri cu temeinice cunoștințe practice profesionale, legați de producție și capabili să contribuie la avîntul economiei naționale.

Profilarea învățămîntului superior a fost o problemă de care s-a ocupat mai deapropo Ministerul Învățămîntului. S-au stabilit specialitățile în care trebuie pregătite viitoarele cadre superioare, au fost create facultățile și secțiile necesare pentru pregătirea studenților în specialitățile astfel stabilite, au fost elaborate planurile și programele de învățămînt și o parte din manualele necesare formării specialiștilor de înaltă calificare.

Pentru a asigura în noua școală superioară unitatea dintre teorie și practică — condiție esențială pentru ca învățămîntul să poată contribui la construirea socialismului — a fost introdusă practica obligatorie, în producție a studenților, ca parte integrantă din procesul de învățămînt.

De o atenție reverendă mai are nevoie profilul învățămîntului universitar și pedagogic superior, a cărui structură trebuie coordonată cu profilul cadrelor necesare învățămîntului de cultură generală.

Școala de cultură generală reprezintă principala verigă din sistemul nostru de învățămînt.

Dragi tovarăși,

Prietenia dintre popoarele romîn și maghiar are tradiții istorice adînci. Cel mai bun reprezentant al popoarelor noastre au fost întotdeauna purtătorii de cuvînt al prieteniei celor două popoare. În ciuda atîrșirii urii și a șovinismului de către fosta clasă exploatare, reprezentanții cei mai buni ai popoarelor noastre au pășit necontenit viu sentimentul prieteniei frățești. Însă numai prin eliberarea țărilor noastre de către Uniunea Sovietică și prin venirea la putere a clasei muncitoare s-a creat condițiile pentru colaborarea creatoare a popoarelor noastre, pentru dezvoltarea prieteniei lor sincere. Nu vom preocupă forțele noastre pentru ca relațiile de prietenie care s-au dezvoltat pînă acum între Republica Populară Ungară și Republica Populară Romînă să fie adîncite și mai mult în anii următorii în toate domeniile, pentru că să le facem și mai strînse și mai rodnice, să contribuim și prin aceasta la întărirea coeziunii și puterii lagărului socialist în frunte cu Uniunea Sovietică.

Unul din cele mai semnificative succese ale Republicii Populare Romîne și ale Partidului Muncitoresc Român este acela că a rezolvat problema națională în spiritul încredințării leniniste. Pe baza principiilor

leniniste a luat ființă Regiunea Autonomă Maghiară. Partidul Muncitoresc Român veghează ca oamenii muncii maghiari să beneficieze de deplina egalitate în drepturi în toate domeniile. Oamenii muncii maghiari din România cunosc și apreciază aceasta și, umăr la umăr cu frații lor romîni, participă cu însușire și cu devotament la munca constructivă a patriei lor socialiste, pentru înflorirea Republicii Populare Romîne, pentru noi realizări în construirea socialismului. (aplauze prelungite).

Cel de-al doilea Congres al Partidului Muncitoresc Român nu ogîndeste numai realizările uriașe obținute de la eliberare pînă astăzi, ci este expresia înălțătoare a unității, coeziunii partidului și în același timp o dovadă că în întregul popor muncitor trăiește și acționează forța datătoare de viață a internaționalismului proletar.

Cel de-al doilea Congres al Partidului Muncitoresc Român pune teluri mirnate în fața poporului muncitor romîn. Poporul muncitor maghiar urmărește cu bucurie sinceră și sprijin în un simțimînt frățesc lupta lui pentru construirea socialismului urîndu-l din toată inima, ca fiecare obiectiv al acestui Congres să fie încununat de un succes deplin.

Trăiască poporul muncitor al Republicii Populare Romîne, care construiește socialismul, și partidul său glorios călît în luptă, Partidul Muncitoresc Român, Comitetul său Central și tubul nostru prieten, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej!

Să trăiască și să se întărească prietenia frățească sinceră și de nezdruccinat dintre poporul lagărului și poporul maghiar!

Trăiască lagărul socialist de 900 milioane, în frunte cu eliberatoarea noastră comună, puternica Uniune Sovietică!

Înainte spre noi succese, spre noi victorii! (vii aplauze).

site ale Ununii Sovietice, ale țărilor de democrație populară, printre care ale Republicii Populare Romîne, pentru desținderea Internațională și colaborarea între popoare. Acest lucru a ușurat considerabil lupta poporului nostru pentru apărarea păcii.

În Italia, ca și în celelalte țări capitaliste, propaganda claselor privilegiate încearcă să facă masele să creadă că în țările de democrație populară poporul este ținut departe de conducerea treburilor țării. Dar muncitorii și țărani italieni, și într-o măsură din ce în ce mai mare clasele mijlocii, datorită acțiunii duse de Partidul Comunist Italian și cu largul concurs al Partidului Socialist Italian, au arătat împede adevărul, demascînd această propagandă. La aceasta au contribuit într-o măsură hotărîtoare marile progrese politice, economice și sociale realizate în țările noi democrații printre care și în republica noastră.

Noi, comuniștii italieni, ne dăm seama de

eforturile uriașe pe care poporul romîn, condus de Partidul Muncitoresc Român, le-a făcut în acești ani. Succesele impunătoare pe care le-a obținut sînt o temelie solidă și garanția că mersul nostru spre socialism va continua triumfător, urmind exemplul și avînd ajutorul dezinteresat și frățesc pe care marea Uniune Sovietică vi l-a dat, vi l-dă și va continua să vi-l dea și în viitor.

Noi, comuniștii italieni, vom continua lupta noastră revendicativă pentru îmbunătățirea condițiilor de viață și de muncă ale maselor muncitoare și — în lupta noastră pentru pace, libertate și socialism — vom continua să popularizăm nu numai succesele noastre pe lărm social, care sînt desigur foarte importante, dar, și mai presus de toate contribuția noastră largă și activă pentru pace, pentru desținderea internațională și coexistența tuturor sistemelor social-economice.

Lupta pentru pace și desțindere Interna-

țională, împotriva acelor care militează pentru revenirea la „politica de pe poziții de forță” și pentru „războiul rece”, va găsi unite, alături de marea popor sovietic, poporul romîn și poporul italian și popoarele din lumea întreagă.

În numele partidului comunist și al oamenilor muncii din Italia, reînnoiesc urarea fierbîntă, de noi mari succese în construirea socialismului în Republica Populară Romînă, pentru pace și colaborare între toate popoarele lumii!

Trăiască al II-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român!

Trăiască Partidul Muncitoresc Român și Comitetul său Central!

Trăiască prietenia dintre poporul romîn și poporul italian! Trăiască prietenia și înfrățirea oamenilor muncii din lumea întreagă!

Trăiască pacea!  
(VII aplauze)

## Cuvîntul tov. Constantin Anca

(Regiunea Ploiești)

Pentru rezolvarea cu competență a problemelor complexe ce stau în fața organizațiilor de partid din orașul Ploiești, unde, precum se știe, sînt concentrate cele mai multe rafinării de prelucrare a țitelului, uzine mari de utilaj petrolier, metalurgice și alte întreprinderi, Comitetul orașesc Ploiești se sprijină pe un larg activ de partid.

Au ajutorul lui, comitetul orașesc a putut să asigure îndeplinirea sarcinilor pe care le-a avut.

În orașul Ploiești 7 întreprinderi și-au îndeplinit planul cincinal încă în anul 1954, iar 28 înainte de sfîrșitul acestui an. Productivitatea muncii a crescut la prelucrarea țitelului cu 4,45% peste cea planificată. Prețul de cost a fost redus la rafinăria nr. 1 cu 1,27% față de plan.

Pe baza indicațiilor Comitetului Central al partidului, comitetul orașesc a convocat cu regularitate activul de partid, în discuția cărui a pus cele mai importante probleme ale muncii de partid.

Astfel, la un moment dat au existat lipsuri mari în ceea ce privește încălzirea, transportul pe C.F.R. și descărcarea produselor petroliere. Comitetul orașesc a convocat activul de partid cu care a discutat problema la adunare au luat parte, pe lângă secretarii organizațiilor de bază, frunțași în producție, ingineri și tehnicieni, directori de întreprinderi. Pentru pregătirea adunării, un grup de tovarăși cu experiență în munca de partid și cu pregătire de specialitate au studiat timp de o lună și jumătate situația din acest sector de activitate. Concluziile lor au fost prezentate biroului comitetului orașesc.

Trădarea în viață a hotărîrii adoptate de comitetul orașesc pe baza concluziilor adunării cu activul, a lăchidat în mare măsură starea de lucruri nesatisfăcătoare de pînă atunci. A crescut combativitatea mem-

brilor de partid din rafinării și transporturi și s-a întărit disciplina în producție; timpul de încălzire și descărcare a fost redus între 14 și 25%, iar locațiile plătite de rafinării s-au redus de la 2.500.000 lei în 1954 la 53.000 lei în 1955.

Activul de partid este atras la controlul executării hotărîrilor partidului, la studierea și răspîndirea experienței înaintea în munca de partid, la desășurarea mai largă a muncii politice de masă și în conducerea învățămîntului de partid.

Analizînd munca noastră cu activul de partid în lumina celor spuse aici, la Congres, trebuie să recunoaștem că muncim încă nesatisfăcător cu activul. Într-o organizație de partid cum este organizația noastră cu peste 11.000 comuniști — din care o bună parte au o bogată experiență în munca de partid — activul comitetului orașesc ar trebui să fie mult mai mare. Este necesar să antrenăm activul de partid cu mai mult curaj la rezolvarea diferitelor probleme ale activității comitetului orașesc.

Partidul ne învață că activul de partid reprezintă un important izvor de cadre. Experiența noastră a arătat că muncind în permanență cu activul, comitetul orașesc are posibilitatea să descopere tovarășii capabili pe care îi promovează în diferite muncii.

În munca de promovare a cadrelor în diferite domenii de activitate — de stat, economică și de partid — am dat atenție femeilor. În funcția de directori de fabrici, în alte organe de stat și economice comitetul orașesc a recomandat în ultimul timp mai multe cadre din rîndul femeilor.

Experiența pozitivă a acumulat organizația noastră orașescă în legătură cu pregătirea de cadre pentru comitetul de stat, care să înlocuiască unele elemente afacerite ce mai există în acest sector de activitate. A fost organizat un curs seral unde se pregătesc pentru munca în comerț femei

## Cuvîntul tov. Constantin Vața

(Regiunea Craiova)

Luminații de partid, tot mai mulți țărani muncitori din satul Curmătura, raionul Segarcea, regiunea Craiova, înțeleg că singurul drum către o viață nouă, plină de belșug, este drumul socialismului.

Cele 30 familii care au pășit cu multă încredere pe acest drum, formînd în 1953 o întovărășire agricolă, au reușit ca încă în primul an să obțină recolte aproape de două ori mai mari decît țărani de gospodărie individuală.

Pe un trup de pămînt unde am semănat porumb în culturi așezate în pătrat, am obținut o recoltă de 4.800 kg. porumb boabe la ha.

Văzînd aceste rezultate, mulți țărani muncitori din satul nostru au căpătat mai mare încredere în întovărășirea agricolă. În anii 1954—1955 ni s-au alăturat încă 43 familii. Țărani muncitori urmează neabătut linia

zultatele obținute pînă acum. Organizația de bază și conducerea întovărășirii au luat măsuri ca în anul viitor să obținem recolte și mai bogate. Astfel, s-au folosit îngrășăminte, am făcut pe tot terenul arături adînci de toamnă, am însămîntăm în timp prevăzută, depășînd planul cu 10 ha. Ne pregătăm ca la primăvară să însămîntăm porumbul pe toată suprafața prevăzută, în culturi așezate în pătrat.

Ca președinte al întovărășirii din satul Curmătura și ca membru al comitetului raional de partid, mă angajez în fața Congresului partidului să ne îmbunătățim și mai mult munca pentru ca cea mai mare parte a țărilor muncitori din sat să se înscrie în anul care vine în întovărășire, iar cu cel mai înaintat întovărășii din sat să formăm o gospodărie colectivă (aplauze).

## Cuvîntul tov. Vasile Patilineț

(Regiunea Timișoara)

dobîndite în regiune în sporește producției agricole, tov. Vasile Patilineț a spus: Rezultatele acestea n-au fost însă obținute ușor. Fiecare pas nou în această direcție, fiecare măsură menită să întărească sectorul socialist în agricultură s-a lovit de împotrivirea dușmanului de clasă, a chiaburii și coziilor lor de topor.

În continuare vorbitorul s-a oprit asupra lipsurilor din munca comitetului regional în domeniul agriculturii. Noi ne însușim în întregime critica și aprecierea justă făcută în raportul de activitate al C.C. cu privire la faptul că am obținut rezultate slabe în producția agricolă, în crearea de noi gospodării colective și întovărășiri.

Cauza principală a rămîinerii în urmă în acest sector nu constă în lipsa de hotărîci, ci în metodele formale în organizarea și controlul îndeplinirii hotărîrilor partidului și a propriilor noastre hotărîci, defecțiuni în stilul nostru de muncă, defecțiuni care au dus în multe cazuri la substituirea de către organele și organizațiile de partid a sfaturilor populare, a organelor economice și de stat.

Comitetul regional de partid și sfaturile populare nu s-au preocupat în măsura necesară de întărirea economico-organizatorică a tuturor gospodăriilor colective. O altă cauză constă în aceea că comitetul regional de partid nu a reușit să dezrădăcineze din mentalitatea acțiivilor de partid și de stat subaprecierea rolului important ce-l au întovărășirile agricole în sporește producției și în educarea și tratarea țărânilor pe calea agriculturii socialiste. Așa se explică faptul că în acest an în regiunea noastră s-au creat numai 13 întovărășiri agricole.

Vorbitorul a criticat apoi Ministerul Agriculturii și Silviculturii, care a trimis cu înfrînzare tractoarele necesare executării lucrărilor de descărc și a executat lucrări fără a ține seamă de planul de hidromeliorație, ceea ce a micșorat eficacitatea acestor lucrări. După o

anumită perioadă, tractoarele au fost retrase definitiv de ministri, iar plugurile stau și ruginesc.

Comitetul executiv al sfatului popular regional a trimis încă în decembrie 1954 Ministerului Agriculturii și Silviculturii o documentație împreună cu propuneri de măsuri pentru îmbunătățirea situației, măsuri care depindeau de ministri. Însă, cu toate insistențele noastre repetate, ministerul nici măcar nu ne-a răspuns la aceste propuneri.

Considerăm că nici ajutorul pe care l-am primit din partea unor secții ale Comitetului Central n-a fost suficient. Mă refer în special la Secția agrară a C.C. al P.M.R. Voi da un exemplu: tov. Mateescu, adjunct al Secției agrare, împreună cu doi instructori au fost trimiși să ne ajute în campania agricolă de toamnă. Deși au stat cîteva săptămîni într-un raion, ajutorul lor concret nu s-a făcut simțit.

În continuare vorbitorul a spus: Biroul comitetului regional de partid a primit un ajutor prețios din partea Secretariatului C.C. al P.M.R. care a analizat recent munca noastră și ne-a indicat o serie de măsuri concrete privind refacerea canalelor de desecare, mecanizarea agriculturii, întărirea țărilor interne de partid, întărirea muncii politice și culturale la satele pentru crearea de noi gospodării agricole colective și întovărășiri, precum și selecționarea și creșterea cadrelor necesare agriculturii.

Asigurăm Comitetul Central că nu ne vom preocupă eforturile pentru a traduce în viață aceste indicații. Ne angajăm în fața Congresului că vom lupta cu fermitate pentru traducerea în viață a hotărîrilor sale și sîntem convinși că sarcina arătată în raportul C.C. expus de tovarășul Gheorghiu Gheorghiu-Dej, de a asigura creșterea producției-marișă a sectorului socialist din agricultură pînă la 60—70% în cursul celui de-al doilea cincinal, va fi îndeplinită cu siguranță și în regiunea noastră. (aplauze).

## Salutul conducătorului delegației Partidului celor ce muncesc din Ungaria, tovarășul Mátyás Rákosi

Dragi tovarăși,

Permiteți-mi ca, în numele Partidului celor ce muncesc din Ungaria și în numele întregului popor muncitor maghiar, să transmit un fierbînt și frățesc salutul celui de-al II-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român. Poporul maghiar urmărește cu sinceră bucurie munca constructivă plină de succese desfășurată de către poporul frate romîn, sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, și aceste uriașe realizări pe care le-a obținut în ultimii 11 ani Republica Populară Romînă pe calea construirii socialismului, în urma cărora nivelul de trai material și cultural al poporului muncitor s-a îmbunătățit simțitor.

Fiecare om al muncii din Republica Populară Romînă este îndreptățit să fie mîndru de realizările sale, realizări care au fost prezentate în raportul de activitate al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român. Raportul, în care fiecare rînd este străbătut de spiritul marxism-leninismului, arată că oamenii muncii din România, sub conducerea partidului lor călît în luptă, unit și sudat, învingînd cele mai mari greutăți, pășesc ferm și sigur pe calea construirii socialismului, spre un viitor mai bun și înfrîntor. Raportul prezentat ne dovedește că nu există greutăți care să nu poată fi învinse de către partid, însușite de învățătura marxist-leninistă.

Congresul Partidului Muncitoresc Român constituie un izvor de noi puteri și un punct de pornire pentru noi realizări și victorii. Poporul muncitor maghiar se bucură de aceste succese împreună cu oamenii muncii din România.

Eaza ridicării și renașterii poporului romîn este cultura radicală, însușirea armăi din 23 August 1944, care a lăsat victorioasă datorită luptei eroice a comuniștilor și victoriei Ununii Sovietice eliberatoare. Victoria de însemnătate istorică mondială a Unii

Sovietice a deschis calea spre făurirea țărilor de democrație populară, printre care și Republica Populară Ungară. Ca rezultat al acestei victorii și patria noastră a pășit pe calea construirii socialismului.

Convingerea noastră fermă este că principala chezie a succesorilor noastre viitoare este, ca și pînă acum, întărirea continuă a prieteniei fierbinți, tovarășești și indisolubile cu Uniunea Sovietică, adîncirea prieteniei sincere și largirea necontenită a relațiilor cu marea R.P. Chineză și cu celelalte țări de democrație populară.

Dragi tovarăși,

Prietenia dintre popoarele romîn și maghiar are tradiții istorice adînci. Cel mai bun reprezentant al popoarelor noastre au fost întotdeauna purtătorii de cuvînt al prieteniei celor două popoare. În ciuda atîrșirii urii și a șovinismului de către fosta clasă exploatare, reprezentanții cei mai buni ai popoarelor noastre au pășit necontenit viu sentimentul prieteniei frățești. Însă numai prin eliberarea țărilor noastre de către Uniunea Sovietică și prin venirea la putere a clasei muncitoare s-a creat condițiile pentru colaborarea creatoare a popoarelor noastre, pentru dezvoltarea prieteniei lor sincere. Nu vom preocupă forțele noastre pentru ca relațiile de prietenie care s-au dezvoltat pînă acum între Republica Populară Ungară și Republica Populară Romînă să fie adîncite și mai mult în anii următorii în toate domeniile, pentru că să le facem și mai strînse și mai rodnice, să contribuim și prin aceasta la întărirea coeziunii și puterii lagărului socialist în frunte cu Uniunea Sovietică.

Unul din cele mai semnificative succese ale Republicii Populare Romîne și ale Partidului Muncitoresc Român este acela că a rezolvat problema națională în spiritul încredințării leniniste. Pe baza principiilor

leniniste a luat ființă Regiunea Autonomă Maghiară. Partidul Muncitoresc Român veghează ca oamenii muncii maghiari să beneficieze de deplina egalitate în drepturi în toate domeniile. Oamenii muncii maghiari din România cunosc și apreciază aceasta și, umăr la umăr cu frații lor romîni, participă cu însușire și cu devotament la munca constructivă a patriei lor socialiste, pentru înflorirea Republicii Populare Romîne, pentru noi realizări în construirea socialismului. (aplauze prelungite).

Cel de-al doilea Congres al Partidului Muncitoresc Român nu ogîndeste numai realizările uriașe obținute de la eliberare pînă astăzi, ci este expresia înălțătoare a unității, coeziunii partidului și în același timp o dovadă că în întregul popor muncitor trăiește și acționează forța datătoare de viață a internaționalismului proletar.

Cel de-al doilea Congres al Partidului Muncitoresc Român pune teluri mirnate în fața poporului muncitor romîn. Poporul muncitor maghiar urmărește cu bucurie sinceră și sprijin în un simțimînt frățesc lupta lui pentru construirea socialismului urîndu-l din toată inima, ca fiecare obiectiv al acestui Congres să fie încununat de un succes deplin.

Trăiască poporul muncitor al Republicii Populare Romîne, care construiește socialismul, și partidul său glorios călît în luptă, Partidul Muncitoresc Român, Comitetul său Central și tubul nostru prieten, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej!

Să trăiască și să se întărească prietenia frățească sinceră și de nezdruccinat dintre poporul lagărului și poporul maghiar!

Trăiască lagărul socialist de 900 milioane, în frunte cu eliberatoarea noastră comună, puternica Uniune Sovietică!

Înainte spre noi succese, spre noi victorii! (vii aplauze).

## Salutul conducătorului delegației Partidului Comunist Italian, tovarășul Giovanni Roveda

Tovarăși,

</



# Congresul al II-lea al Partidului Muncitoresc Român

## Salutul conducătorului delegației Partidului Comunist din Spania, tovarăsa Dolores Ibarruri

**Tovarăși,**

In numele Comitetului Central al Partidului Comunist din Spania aduc celui de-al II-lea Congres al vostru un salut cordial și frățesc, iar prin voi, tovarăși delegați, salut poporul român care, sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, merge victorios spre socialism.

Delegația spaniolă a venit la Congresul vostru nu numai pentru a vă exprima sentimentele sale de profundă simpatie, respect și solidaritate. Am venit să învățăm de la voi. Am venit să învățăm din experiența Partidului Muncitoresc Român, din experiența clasei muncitoare și a țărănimii voastre muncitoare. Am venit să vedem cum o țară, atât de slab dezvoltată din punct de vedere industrial, cu o agricultură înapoiată în care predominau rămașițele feudale ce făceau din viața țăranilor muncitori un iad, s-a transformat într-o țară industrială, cu o agricultură înfloritoare. Am venit să învățăm cum se construiește socialismul în țara voastră însoțită, care altă dată era atât de asemănătoare prin caracteristicile sale cu Spania noastră înrobă de azi.

Ascultând raportul tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej, care a dezvoltat în fața noastră tabloul marelui al realizării voastre socialiste, eu vedeam în fața ochilor mele fabricile și zăcămintele voastre petrolifere, minele și atelierele voastre, câmpiile și laboratoarele, universitățile și institutele voastre clocotind de viață și de activitate creatoare. Vedeam mai ales omul nou din România, care și-a consacrat întreaga viață pentru prosperitatea și înflorirea patriei sale, pentru din mii de milioane de muncitori și moșierilor, pentru ridicarea prestigiului ei național și internațional.

In cuvintele tovarășului Gheorghiu-Dej se simțea bătăind inima poporului român,

care și-a găsit drumul său, drumul socialismului, deschis întregii omeniri de Marea Revoluție Socialistă din 1917. Am urmărit cu atenție și emoție intervențiile diferiților delegați. In ele vibra cu mândrie vocea clasei muncitoare din România, liberă și stăpână pe destinul său, vibra glasul țăranilor colectivști care astăzi, vibra mai umbrit cu capul plecat ca altă dată, cu înfruntarea sa, privind soarele ca vulturii. In cuvintele delegaților am simțit voiața fermă și hotărâtă a oamenilor de știință, a intelectualiilor, artiștii care au ales drumul demnității și al onoarei alături de popor, alături de clasa muncitoare și care aduc o prețioasă contribuție la transformarea și dezvoltarea socială și culturală a României. In cuvintele delegaților a răsunat glasul emoționant și uman al femeilor care activează în viața socială, hotărâte să împiedice reinvierea unui trecut degradant de sclavie, inegalitate și miserie.

Bucurându-mă din toată inima de succesele voastre, de realizările voastre socialiste, mă gândeam la țara mea, la poporul meu, mă gândeam la Spania. Mă gândeam la clasa noastră muncitoare, care e supusă unui regim de brutăla exploatare; la țăranii sanciilor jefuiți de pământurile lor, care duc o viață de miserie sub jugul moșierilor hainei, obligați să-și abandoneze în masă câmpiile și satele, ca în exodurile străbune, pe mări departe, pe pământ străin, ca emigranți sau la periferiile orașelor industriale spaniole, decașaiți, lipsiți de lucru și de cămine, trăind și murind ca niște desmoșteniți ai vieții și ai societății.

Dar acestea nu vor dura în veci. Lupta muncitorilor, țăranilor și intelectualiilor noștri, a întregului nostru popor, lupta condusă de Partidul Comunist, a zguduiri puternice bogat fascist și, cu tot ajutorul american din regimului franchist, acesta se află într-o

permanentă criză și totul face să se prevadă noi și mari lupte ale maselor populare din țara noastră pentru pînă, democrație și dreptate.

Tovarăși români, victoriile strălucite ale lagărului socialist în frunte cu Uniunea Sovietică și China nouă, lagăr în care se află și țările de democrație populară, ne aduc prin exemplul lor experiența vie și plină de înviașăminte a marii țări sovietice, precum și a țărilor voastre. Ele întăresc voiața și capacitatea de luptă a tuturor popoarelor, împotriva imperialismului, pentru pace și socialism. Ele ne învață pe noi, comunistii și muncitorii din toate țările, cum să luptăm pentru a învinge. Aceasta ajută la dezvoltarea democrației în toate țările și de asemenea și în țara noastră.

**Dragi prieteni și tovarăși!**

Ați lăsat în urmă un trecut de sclavie, de teroare, asuprire și miserie. Azi sînteți stăpînii patriei voastre și fauritorii propriului vostru destin.

Aparăți ca lumina ochilor cererile voastre socialiste, care pregătesc societatea comunistă de mine!

Întăriți rîndurile partidului vostru marxist-leninist și strîngeți-vă, mai hotărâți ca oricînd, în jurul Comitetului vostru Central! Aceasta este chezașia victoriei în construirea vieții noi.

Din toată inima vă doresc noi succese și noi victorii în mersul vostru spre socialism!

Trăiască cel de-al II-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român!

Trăiască pacea și prietenia între popoare!

Trăiască Partidul Muncitoresc Român, care sub steagul victoriei al marxism-leninismului conduce poporul român spre socialism, pentru care au luptat cei mai buni fii ai României! (Vii aplauze).

divs. Poporul cehoslovac se bucură de asemenea și de faptul că, pe calea comună spre socialism, între țările noastre s-au dezvoltat colaborarea prietenească și ajutorul reciproc. Acest ajutor reciproc este desigur de mare folos pentru ambele țări.

Sîntem convinși că, în anii celui de-al doilea cîincinal, ale cărui probleme vor fi discutate de către Congresul dvs. și care, după datele calendaristice, corespunde și cu cel de-al doilea plan cîincinal cehoslovac, se va dezvolta pe larg și în mod rațional colaborarea reciprocă cehoslovaco-română.

Floresc acest prilej pentru a exprima bucuria sinceră pe care o resimte poporul cehoslovac pentru faptul că, datorită Uniunii Sovietice și altor forțe iubitoare de pace, Republica Populară Română a cucerit locul ce-i revine în Organizația Națiunilor Unite și că Republica Populară Română a contribuit și al întregului popor cehoslovac adresat Congresului dvs., căruia îi urăm succes deplin în lucrările sale. Totodată vă urăm și dvs. multe succese în îndeplinirea celui de-al doilea plan cîincinal de dezvoltare a Republicii Populare Romine, care va asigura succesele spre înflorirea socialistă, spre bună starea și fericirea poporului muncitor român.

Glorie celui de-al II-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român!

Să se întărească și să înflorească Republica Populară Română!

Să se întărească prietenia cehoslovaco-română!

Trăiască dascălul nostru comun, glorioșul Partid Comunist al Uniunii Sovietice! (Vii aplauze).

Tovarăși delegați la cel de-al doilea Congres al Partidului Muncitoresc Român!

Intre noi există legături dintre cele mai trainice. Pe noi ne unește devotamentul față de țara comună, față de ideile socialismului și comunismului, pe noi ne unește progresul comun al țărilor noastre, pe noi ne unește dragostea nelămurită față de prietenul și aliatul nostru comun, față de pînda comună — marea Uniune Sovietică — pe noi ne unește steagul marxism-leninismului, steagul internaționalismului proletar, steagul luptei pentru pace și prietenie între popoare. Pornind de la toate acestea, primii, vă rog, salutul înflăcărat al Partidului Comunist Cehoslovac și al întregului popor cehoslovac adresat Congresului dvs., căruia îi urăm succes deplin în lucrările sale. Totodată vă urăm și dvs. multe succese în îndeplinirea celui de-al doilea plan cîincinal de dezvoltare a Republicii Populare Romine, care va asigura succesele spre înflorirea socialistă, spre bună starea și fericirea poporului muncitor român.

Glorie celui de-al II-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român!

Să se întărească și să înflorească Republica Populară Română!

Să se întărească prietenia cehoslovaco-română!

Trăiască dascălul nostru comun, glorioșul Partid Comunist al Uniunii Sovietice! (Vii aplauze).

## Cuvîntul tov. Ion Căciuleanu (Regiunea Constanța)

**Tovarăși,**

Așa cum ne învață partidul, S.M.T.-urile sînt posturi înaintate ale clasei muncitoare în agricultură; ele au un rol principal în organizarea și dezvoltarea producției agricole, în atragerea țăranilor muncitori pe calea agriculturii socialiste.

Datorită măsurilor politice luate de organizația de partid S.M.T.-Hirova au fost antrenati în întrecerea socialistă din acest S.M.T. peste 80 mecanizatori.

Partidul a avut primii din partea muncitorilor și prietenii tehnicienilor și muncitorilor din industrie.

Sub conducerea organizației de partid, am dat o atenție deosebită organizării brigăzilor pentru ca astfel să se realizeze o legătură și colaborare mai strînsă între brigada de tractoare și brigăzile de timp ale gospodăriilor colective. Am îndrumat gospodăriile colective, întovărășirile și țăranii cu gospodărie individuală să aplice regulile agrotehnice avansate pentru obținerea de recolte bogate.

Această muncă a făcut ca în acest an

gospodăriile colective, întovărășirile și țăranii muncitori care au lucrat cu tractoarele S.M.T.-ului să obțină însemnate cantități de produse la ha. De pildă, gospodăria colectivă din comuna Ciobanu a obținut o producție medie de peste 2500 kg porumb boabe la ha., iar la gospodăria colectivă din comuna Hirova, pe lângă lucrările de brigada S.M.T. condusă de tov. Delighior An-drei s-au obținut peste 2500 kg grâu la ha și 2800 kg porumb boabe la ha.

Vreau să arăt că o mare greutate pentru noi o constituie faptul că Ministerul Agriculturii și Silviculturii nu ne aprovizionează cu piesele și materialele necesare. Cadrele tehnice nu au stabilitate, sînt mutate dintr-o unitate în alta. Greutăți avem și în privința construcțiilor.

Centrul mecanic Ovidiu a efectuat reparații de proastă calitate la motoarele tractoarelor noastre, din care cauză de multe ori tractoarele se defectau pe brazdă. ceea ce a dus la ridicarea prețului de cost.

Din raportul Comitetului Central a reieșit importanța mare pe care o are reducerea prețului de cost în dezvoltarea economiei

naționale. In această privință trebuie să arătăm în mod cîștit că deși față de anul trecut noi am realizat o scădere a prețului de cost al lucrărilor cu 27%, cu toate acestea față de cel planificat, anul acesta prețul de cost a fost depășit cu 5 lei la hantru, ceea ce însumă 155.000 lei anual sau costul arăturii pe 1.200 ha. Principala lipsă a muncii noastre politice constă în aceea că, spre deosebire de perioada de iarnă, în timpul campaniilor agricole ea slăbește.

Mecanizatorii sînt hotărâți ca, sub conducerea înțelepților a partidului nostru drag, să lupte cu mai mult elan pentru aplicarea și realizarea politicii partidului, de întărire și dezvoltare a gospodăriilor colective și a întovărășirilor agricole, să desfășoare o mai largă muncă de convingere a țăranilor muncitori asupra superiorității muncii în colectiv, să extindă aplicarea regulilor agrotehnice și zootehnice și, pe această cale, să determine creșterea producției agricole vegetale și animale, să contribuie la ridicarea continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii din patria noastră (aplauze).

## Cuvîntul tov. Haidu Iuliu (Regiunea Hunedoara)

Metoda graficului ciclic ne-a învățat să lucrăm și cu socoteala, să nu avem timpi morți, să folosim numai atîta lemn cît ne trebuie, să nu pușcăm un profil mai mare decît este nevoie, să facem economii la toate materialele și posturile pentru reducerea continuă a prețului de cost.

Productivitatea muncii, atît în brigada noastră cît și în celelalte brigăzi care lucrează după graficul ciclic, a crescut cu cîțecizeci la sută și este în continuă creștere.

Trebuie să spunem că deși guvernul chelulește sume importante pentru utilități și pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale minerilor, toțiș productivitatea muncii este mică. In special din cauză că graficul ciclic este încă slab extins, numărul abatajelor frontale este mic, iar mașinile nu sînt din plin folosite, nici chiar în brigada noastră. Cîteodată nu se asigură aer comprimat atît cît ne trebuie.

Ma sînt și brigăzi care nu și realizează ciclurile, deoarece locul de muncă n-a fost bine pregătut, ciclograma n-a fost suficient de metru studiată, iar conducerea minei nu a luat toate măsurile tehnice și organizatorice necesare.

Trebuie să arătăm în fața Congresului că și noi, brigadirii cu experiență, nu am ajutat suficient brigăzile să cunoască metoda graficului ciclic și să o aplice în așa fel încît să dea mai multe tone de cărbune.

Tovarăși, noi, minerii de la mina Petrița, întîmîndu-ne în fața guvernului pentru viața pe care o ducem astăzi. Noi niciodată nu am avut cantină, club, bibliotecă și cinematograful modern, sanatoriul de noapte, spitale și altele. Astăzi avem toate acestea. Nu mai în primul cîincinal s-a construit la noi 615 apartamente cu tot confortul necesar.

Depinde numai de noi, ca sub conducerea organizației de partid, folosind toate posibilitățile, să realizăm obiectivele trasate prin Raportul de activitate al C.C. al P.M.R. și îndeosebi sarcinile privind creșterea productivității muncii.

In fața Congresului ne angajăm să folosim din plin mașinile noastre, să organizăm mai bine întrecerea socialistă, să răspîndim metodele înaintate de muncă, să introducem cu curaj armarea cu prefabricate de beton și cu armături metalice și să extindem cît mai mult metoda de exploatare a cărbunelui în abataje frontale (aplauze).

## Cuvîntul tov. Maria Zidaru (Regiunea Baia Mare)

grăși la ha., 2 vagoane roșii la ha. și alte produse în cantități mari, care au adus gospodăriei un venit de peste 400.000 lei.

Dacă la înflăntarea gospodăriei a avut 43 capete de animale, astăzi avem un număr de 598 animale de producție și tractiune, care ne aduc venituri frumoase. Producția medie zilnică de lapte, pe cap de vacă, s-a ridicat de la 2,5 litri pe zi la 11 litri.

Organizația de bază a dat un ajutor prețios consiliului de conducere și colectivității. Una din problemele de care se ocupă permanent organizația de bază este creșterea cadrelor. In prezent avem școlarițtii toți brigadierii, 2 contabili; în cadrul gospodăriei funcționează un curs seral de partid și un curs agro-zootehnic de 3 ani. Eu urmez școala medie agricolă.

Inchipuți-vă tovarăși! Pe străzile satului nostru, cît și în majoritatea caselor colectiviste, arde lumina electrică. Colectivistul Oros Vasile și văduva lui Horotan Dumitru, ai căror moși și strămoși au murit ca servitori pe moșile boierilor, au azi în case aparate de radio, ca și alți 27 colectivști. 23 colectivști și-au făcut case noi, moderne, peste 60 au biciclete.

Nivelul de trai al colectivștilor a crescut pentru că a crescut și fondul de bază al gospodăriei, ajungînd de la 111.000 lei, cît era la înflăntare, la 979.000 lei în prezent.

Pentru aprovizionarea muncitorilor de la orașe, gospodăria noastră a valorificat numai în acest an peste un vagon de carne,

30.000 litri lapte, 800 kg. lînă, 60 vagoane legume și zarzavaturi și alte cantități însemnate de produse.

Viața noastră pe care o trăim azi nu se poate încuipi decît într-o țară ca a noastră, cu democrație populară, unde conduce partidul clasei muncitoare.

Dar pînă am ajuns la asemenea rezultate nu sînt credeți că nu am avut și unele greutăți sau lipsuri în muncă.

Atît gospodăria noastră cît și alte gospodării colective din regiune puteau avea rezultate mult mai frumoase dacă ar fi existat o preocupare mai intensă din partea organelor de partid și de stat pentru a le sprijini mai mult. De asemenea, S.M.T. ul nu a făcut îndeajuns muncă de calitate și la timp, nu ne-a ajutat la mecanizarea pe scară mai largă a diferitelor lucrări ca prașit, recoltat etc.

Regiunea noastră s-ar putea mîndri cu un număr și mai mare de gospodării colective dacă s-ar duce permanent, zi de zi, muncă de lămurire a țăranilor muncitori asupra avantajelor gospodăriilor colective (aplauze).

## Cuvîntul tov. Emil Matheiser (Regiunea Bacău)

**Tovarăși,**

Petrolisții din regiunea Bacău raportează partidului că și-au îndeplinit angajamentele de plan în ziua de 4 decembrie 1955, iar în cîincinal Congresului au dat peste plan mai mult de 100 mii tone țîței (aplauze).

Raportăm Congresului că numai după 7 ani de la trecerea întreprinderilor în proprietatea poporului producția medie pe anul 1955 a sporit de 34 ori față de anul 1948 și este în continuă creștere (aplauze). Incheierea de productivitate a muncii a crescut în anul 1955 cu 63% față de 1951. In raport cu aceste rezultate a crescut și sala riului mediu al muncitorilor.

Îndrumați de comitetul raional de partid am organizat mai bine întrecerea socialistă care a căpătat un caracter de masă din ce în ce mai larg, cuprînzînd 72% din numărul total al muncitorilor petrolisți.

Elanul creator și dragostea de patrie a muncitorilor au dus la aplicarea a numeroa-

se inovații tehnice. Numai în cursul anului 1955 cele 93 de inovații au avut ca rezultat realizarea unei economii de 2.097.000 lei.

Condițiile de trai ale muncitorilor noștri s-au îmbunătățit în mod simțitor. S-au construit la Zemeș, Moinești, Lucăești și în alte părți ale schelelor cantine, blocuri pentru familiști, blocuri pentru nefamiliști, săli, cluburi, policlinici, spitale, terenuri de sport și altele.

Succesele noastre ar fi fost și mai mari dacă am fi reușit să ne ridicăm mai mult calificarea profesională și politică, dacă organele de partid ar fi exercitat un control mai sistematic asupra organizațiilor de bază și a felului cum comunistii duc la îndeplinire sarcinile primite.

Lipsuri există și în munca Ministerului Industriei Petrolului. Delegații ministerului și ai direcției generale, cînd vin la noi în schela își notează de multe ori anumite probleme, dar nu le rezolvă pînă la capăt.

## Cuvîntul tov. Gh. Gaston Marin (Regiunea Bacău)

Rămînera în urmă a unor tipuri de mașini și aparate electrice față de cerințele tehnicii mondiale, calitatea lor nesatisfăcătoare se datorează faptului că planurile tehnice întocmite de C.S.P. și Ministerul Energiei Electrice și Industrii Electrotehnice prevăd lărgirea exagerată a nomenclaturii producției în loc să se orienteze spre înlocuirea hotărâtă a tipurilor învechite cu tipuri moderne și economice.

In industria electrotehnică, ritmicitatea producției se menține nesatisfăcătoare. Aceasta se datorează planificării greșite a producției în secțiile întreprinderilor, aprovizionării neregulate cu materiale și necesităților termenelor prevăzute în planurile de cooperare între întreprinderi.

In centralele electrice nivelul consumurilor specifice de combustibil se menține ridicat. O reducere de numai 1% a consumului de combustibil reprezintă la producția actuală de energie o economie de 26.000 tone combustibil convențional pe an, ceea ce înseamnă posibilitatea de a se produce 40 milioane kWh sau încălzirea pe timp de un an a 300 blocuri cu cîte 25 apartamente care pot adăposti 25—30.000 oameni.

Numărul avariilor în instalațiile de producție și distribuție, care duc la întreruperi în alimentarea cu energie electrică a consumatorilor și provoacă pagube economiei naționale, este încă prea mare. Toate aceste lipsuri pot și vor fi găsite lichidate printr-o muncă perseverentă a organelor centrale și a colectivelor din întreprinderi, îndrumate și mobilizate de organizațiile de partid.

Realizarea planului de electrificare nu poate fi concepută decît pe baza tehnicii moderne. Această tehnică ne-a pus-o la dispoziție marea noastră prietenă U.R.S.S. Sute de studenți au fost trimiși în facultățile din U.R.S.S. Alte sute de muncitori, tehnicieni și ingineri s-au specializat în centrale și la birourile din U.R.S.S. De neputință a fost ajutorul dezinteresat al Uniunii Sovietice în livrarea echipamentului centralelor noi, a mașinilor și aparatelor moderne, a documentației tehnice de proiectare și fabricație. Speціальiști sovietici care au lucrat la montajul centralelor și întreprinderilor au împărtășit și experiența lor muncitorilor noștri, pregătind cadre cu o înaltă calificare.

Raportul de activitate al C.C. treazează linia de dezvoltare a economiei noastre în cel de-al II-lea cîincinal. Corespunzător cu aceasta, în anii viitori nevoile de energie electrică vor crește într-un ritm rapid; sporul anual de consum va atinge 1—1,5 miliarde kWh.

Pentru acoperirea acestor sporuri va trebui să valorificăm lignitul extras din ca-

riere în puternice centrale situate în imediata apropiere a zăcămintelor, așa cum este prevăzută în planul de electrificare. Vor fi intensificate lucrările și studiile hidroenergetice.

Atît rezervele noastre de combustibil, cît și potențialul hidroenergetic economic amenajabil pot fi considerate suficiente pentru cîteva cîincinale.

Față de nevoile mereu crescînde de energie, legate de ritmul rapid de dezvoltare a economiei, este necesar a se găsi noi resurse de energie. In stadiul actual al progresului științific și tehnicii o asemenea sursă este energia nucleară.

Cu ajutorul U.R.S.S. construim în prezent un reactor de 2.000 kW și un ciclotron de 12,5 mil electroni-Volți, care vor intra în funcțiune în cursul anului viitor la centrul de cercetări pentru energia nucleară.

Față de nevoile noastre de energie electrică și tehnicienii din țara noastră vor avea posibilitatea să se specializeze în manipularea echipamentului nuclear și să se pregătească pentru exploatarea viitoarelor centrale nucleare.

Utilizarea energiei nucleare pentru producerea de energie electrică și termică deschide perspective uriașe pentru dezvoltarea economiei noastre naționale. Centralele electrice nucleare pot fi instalate în orice regiune ne fiind legate de prezența în apropiere a sursei de combustibil. Se știe că dintr-o tonă de uraniu se poate obține o energie termică echivalentă cu 10.000 tone cărbune — și această cifră poate crește pînă la 1 milion tone cărbune; o centrală electrică de 100.000 kW consumă cîteva tone de uraniu pe an și deci problema transportului de combustibil nu este pură.

In afară de producerea de energie electrică și termică, reactorii nucleari mai produc și izotopi radioactivi care au numeroase aplicații în agricultură, medicină, tehnică etc. In industria noastră petroliferă se utilizează de pe acum carotajul radioactiv și carotajul neutronic ce au permis punerea în valoare a unor straturi petrolifere care nu puteau fi descoperite cu alte sisteme de carotaj.

Datele altele aplicațiile numeroase și variate ale energiei nucleare în mai toate ramurile de producție, este deosebit de important ca ministerele, institutele de cercetări și oamenii de știință să se precupească îndeaproape de introducerea în practică a noii tehnologii nucleare.

Oamenii muncii din țara noastră au cîștigat în lupta pentru realizarea sarcinilor trasate de partid o bogată experiență. Toate acestea sînt o chezașie că sub conducerea înțeleaptă a partidului poporul nostru va obține noi și mărețe victorii în lupta pentru construirea socialismului în patria noastră (aplauze).

## Salutul conducătorului delegației Partidului Comunist Bulgar, tovarășul Todor Iivkov

**Dragi tovarăși și prieteni!**

Permiteți-mi ca în numele și din însărcinarea Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, în numele tuturor membrilor săi și al oamenilor muncii din Bulgaria, să transmit celui de-al doilea Congres al Partidului Muncitoresc Român și întregului popor român un fierbinte salut frățesc. Comunistii și toți oamenii muncii din Republica Populară Bulgaria salută cu adîncă bucurie succesele minunate pe care le-a obținut poporul român sub conducerea avangardei sale încercate — Partidul Muncitoresc Român — în opera de industrializare socialistă a țării, în transformarea socialistă a agriculturii, în dezvoltarea culturii, în în-

țărirea continuă a Republicii Populare Romine ca stat democrat-popular, liber și independent.

Poporul bulgar și poporul român sînt legați printr-o sinceră și adîncă prietenie și frăție. Prietenia noastră făurită în marea luptă pentru eliberarea din robia turcească, a fost sudată pe veci prin singele vărsat în lupta împotriva fascismului, în lupta pentru puterea populară în țările noastre. Lumina de prietenia dătoare de viață a popoarelor noastre cu popoarele Uniunii Sovietice, prietenia noastră se întărește și se lărgeste acum mai mult decît oricînd prin năzuința noastră comună spre socialism, spre prosperitatea popoarelor noastre. Sîntem convinși

că cel de-al doilea Congres al Partidului Muncitoresc Român și hotărîrile sale vor marca un nou avînt în înaintarea victorioasă a poporului român pe drumul socialismului.

Dorim din toată inima Partidului Muncitoresc Român și oamenilor muncii din România noi și glorioase succese în construirea socialismului, în lupta pentru ridicarea continuă a agriculturii, pentru creșterea neîncetată a nivelului de trai material și cultural al poporului, în lupta pentru victoria socialismului în minunata dvs. patrie, în lupta pentru pace și prietenie între popoare.

Trăiască Partidul Muncitoresc Român!

Trăiască învătătura atotbiruitoare a marxism-leninismului! (Vii aplauze).

## Salutul conducătorului delegației Partidului Comunist Cehoslovac, tovarășul Vaclav Kopecky

**Stimați tovarăși,**

Din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Cehoslovac, din partea întregului nostru partid, din partea întregului popor cehoslovac îmi revine sarcina de onoare de a transmite gloriosului dvs. Congres un salut înflăcărat de luptă.

Prin salutul nostru adresat celui de-al II-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român ne exprimăm sentimentele de sinceră și mare prietenie pe care poporul cehoslovac le nutrește față de țara dvs., față de poporul dvs.

Poporul nostru, care a sărbătorit anul acesta cea de-a zecea aniversare a eliberării

Republicii Cehoslovac de către glorioasa armată sovietică, își aduce aminte cu mare recunoștință de diviziile rominești care, în anul 1945, au pornit cot la cot cu eroii sovietici să elibereze patria noastră de sub jugul fascismului german. Nu vom uita niciodată jertfele aduse de poporul român pentru libertatea noastră. Aceste jertfe au dat naștere prieteniei frățesci care, în acești zece ani, s-a întărit necontenit între Republica Cehoslovacă democrat-populară și Republica Populară Română. Sîntem pe deplin conștienți de marea importanță pe care o are cel de-al II-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român, care are

sarcina de a face aprecierea realizărilor obținute de către poporul muncitor român în opera de construcție și a trasa perspectivele progresului continuu al țării dvs. pe drumul ei spre socialism. Cu sinceră admirație noi apreciem succesele obținute de poporul muncitor român, sub conducerea partidului său iubit, Partidul Muncitoresc Român.

Poporul cehoslovac se bucură sincer de marile succese ale construcției socialiste în Republica Populară Română; deoarece rezultatele acestei construcții oglîndesc ridicarea nivelului de trai al poporului muncitor român, oglîndesc profilul nou al țării



# Congresul al II-lea al Partidului Muncitoresc Român

## Salutul conducătorului delegației Partidului Muncitoresc Unit Polonez, tovarășul Zenon Novak

Dragi tovarăși și prieteni,  
Permiteți-mi ca în numele Partidului Muncitoresc Unit Polonez și al Comitetului său Central, în numele clasei muncitoare poloneze și al întregului popor polonez să aduc un salut călduros Congresului dvs și să transmit Partidului Muncitoresc Român și eroicului popor român salutul nostru frățesc și fierbinte.  
Clasa muncitoare română, credincioasă mîndrelor sale tradiții, îndeplinind cu cinste, sub conducerea Partidului Comunist Român, sarcinile ce-i stăteau în fața în zilele eliberării României, a realizat istoricele transformări revoluționare din țara dvs.  
Cu drept cuvînt vă puteați mîndri cu aceste realizări, care deschid în fața Republicii Populare Romine perspective luminoase ale înfloririi sale multilaterale viitoare.  
Vreau să vă asigur că partidul nostru și întregul popor polonez urmăresc cu admirație și bucurie munca și lupta dvs, că ne bucurăm sincer marile succese ale poporului român în munca sa pașnică constructivă, mai ales în domeniul industriei grele — baza construirii socialismului în patria dvs, precum și în transformarea socialistă a satului.  
Aceste succese nu numai că deschid poporului dvs. calea către o viață mai bună,

mai bogată și mai frumoasă; ele reprezintă și un aport însemnat în lupta noastră comună pentru victoria cauzei păcii, democrației și socialismului în toată lumea.  
Noi, prietenii și tovarășii dvs. polonezi, prețuim mult rezultatele admirabile lupte pe care o duceți Succesele dvs. sînt și succesele noastre, deoarece acestea reprezintă un factor însemnat în procesul creșterii puterii întregului nostru lagăr al socialismului și păcii, a cărui forță conducătoare este marea noastră prieten și aliat, invincibila Uniune Sovietică.  
Marce program politice prezentate de partidul dvs., acela al luptei pentru un ritm rapid al dezvoltării economice a țării, pentru întărirea securității sale, pentru solidaritatea de nezdruccinată a întregului lagăr al păcii pentru ridicarea nivelului de trai al masei muncitoare, a unit în jurul partidului toate forțele patriotice ale poporului român.  
Tovarăși,  
Popoarele noastre sînt vital interesate în întărirea păcii în toată lumea. De aceea în lupta pentru slăbirea încordării internaționale, în lupta pentru pace, în fruntea căreia stă ca vajnic și puternic luptător Uniunea Sovietică, se string tot mai mult legă-

turile de prietenie între poporul polonez și cel român.  
Expresia luminoasă a relațiilor de prietenie care leagă cele două țări ale noastre și popoarele noastre este tratatul de prietenie, colaborare și ajutor reciproc, semnat acum 7 ani în ianuarie 1949. Din an în an se dezvoltă relațiile noastre economice și comerciale, crește volumul schimbului de informații tehnico-c stiințifice, crește colaborarea culturală.  
Dragi tovarăși,  
Urind succesa lucrărilor Congresului dvs. exprimăm convingerea că acest Congres va constitui o etapă însemnată pe calea întăririi și mai departe a puterii și unității partidului dvs., că hotărârile sale vor fi o armă ascuțită în mîinile clasei muncitoare și ale întregului popor român în lupta sa viitoare și mai plină de succes pentru construirea socialismului în țara dvs., pentru un viitor luminos, îmbelșugat și pașnic al poporului dvs. Vă dorim aceasta din toată inima.  
Trăiască Partidul Muncitoresc Român și Comitetul său Central!  
Trăiască și cea creșcă prietenia sinceră dintre poporul polonez și poporul român!  
Trăiască Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, erica avangardă a mișcării muncitorești internaționale! (vii aplauze).

făcute de tovarășii N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov în cursul vizitelor lor în India, Birmania și Afganistan. Studiarea lor profundă ne înarmează pe toți în munca politică, teoretică și practică (aplauze). Aceste declarații și cuvîntări conțin o profundă analiză științifică, marxist-leninistă, a celor mai importante probleme ale zilelor noastre.  
Pentru tovarășii noștri, pentru poporul nostru constituie o mare bucurie faptul că la Congresul Partidului Muncitoresc Român au sosit reprezentanți din partea a 32 partide comuniste și muncitorești frățesci în frunte cu trimisii glorioșului Partid Comunist al Uniunii Sovietice și ai eroicului Partid Comunist Chinez. (aplauze furtunoase).  
În continuare vorbitorul a spus: Lupta pentru triumful deplin al ideologiei marxist-leniniste este datorită supremă a întregului nostru partid Partidul nostru a combătut și nu va înceta să combată idelle reacționare, ideologia burgheză, împotriva și din toate părțile „circulației libere” a unor astfel de idei.  
În răspîndirea ideilor înaintate, a ideologiei marxist-leniniste, a cunoștințelor științifice despre natură și societate, în combaterea idealismului și misticismului, în lupta decizilor și superstițiilor, instituțiile culturale și artistice, rețeaua de radioficare au un rol important.  
Sub conducerea partidului, cu sprijinul statului, în satele noastre s-au înființat zeci de mii de diferite instituții culturale. Important este ca organele și organizațiile de partid să folosească din plin aceste instituții, să dea un conținut just muncii lor, antrenînd marea armată de intelectuali de la sate.  
Pentru ridicarea nivelului științific al întregii noastre propagandă de partid, pentru a o lega cât mai strîns de lupta partidului nostru, pentru a combate în mod eficace dogma-

lismul, trebuie să realizăm numai deocît o cotitură în cercetările din domeniul științelor sociale și să lichidăm rămînierea în urmă pe cele noastre.  
Este necesar să înarmăm propagandistii noștri cu o istorie științifică a partidului. Analiza făcută în Raportul C.C. asupra etapelor revoluției din țara noastră îmbogățește activitatea științifică a partidului și constituie un mare stimul pentru elaborarea unei istorii scrise a partidului. Tov. I. Chișinevschi a subliniat sarcina economiștilor de a elabora studii și lucrări științifice privind problema dezvoltării economice a țării noastre, de a combate teoriile economice burgheze de azi, cît și acelea care au avut circulație în țara noastră.  
Ocupîndu-se apoi de munca presei, arma cea mai ascuțită a partidului, vorbitorul a subliniat că presa noastră, devenită o presă de masă și-a câștigat dragostea și prețuirea poporului. A crescut nivelul politic și ideologic, precum și nivelul publicistic al ziarelor și publicațiilor. Luptind pentru aplicarea creșterii a marxism-leninismului la condițiile țării noastre, „Scinteia” și „Lupta de clasă” au combătut vulgarizarea tezelor marxist-leniniste cu privire la industrializare, s-au ridicat împotriva interpretărilor dogmatice și buche-riste a unor teze ale clasicii marxism-leninismului. Ele au adus o contribuție însemnată în clarificarea unor probleme de bază ale literaturii. Totuși ziaarele tratează încă nesatisfăcător problemele vieții interne de partid, ale conducerii de către partid a organizațiilor de masă. Un șir de ziare și publicații nu se ocupă profund de problemele de bază ale economiei, nu analizează sistematic felul cum se desfășoară munca pe sistem transformării socialiste a agriculturii, nu seizează întotdeauna la timp și nu iau atitudine combativă față de influențele ideo-

logice burgheze care se manifestă în unele sectoare ale frontului nostru ideologic.  
Tovarăși,  
Patria noastră, frumoasă și bogată, este astăzi liberă. Slăpînd frumuseților și bogățiilor ei este poporul muncitor, care construiește socialismul. Membrii de partid sînt purtători celor mai înalte sentimente patriotice. Întreaga lor muncă și pricepere, întregul lor talent trebuie să fie dăruite cauzelor întăririi și înfloririi patriei.  
Partidul nostru a crescut numeroși activiști devotați trup și suflet cauzei clasei muncitoare, partidului Comunist ce dă înălțime morală și prestigiu clasei noastre sînt calitățile sale: modestia curajului și sinceritatea cu care vorbeste masele, capacitatea și priceperea de a privi înainte, de a orienta și organiza masele, puterea de sacrificiu, abnegația în munca de zi cu zi.  
Forța partidului stă în legătura sa cu masele, în oamenii pe care știe să-i crească, să-i ridice la fapte eroice în slujba poporului. Forța partidului constă în unitatea sa de monolit în jurul Comitetului său Central, în frunte cu tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, Să nu pruceștim nicăieri un efort pentru continuarea întăririi a partidului și a organizațiilor sale, pentru călirea revoluționară a membrilor de partid, pentru creșterea maturității lor politice, pentru activizarea lor la înfăptuirea politicii partidului.  
Raportul Comitetului Central este un program de luptă pentru victoria deplină a socialismului în toate sectoarele social-economice din țara noastră. Să depunem toate eforturile pentru înfăptuirea acestui mare program, pentru a obține victoria în lupta pentru construirea socialismului în seama noastră patrie, patria celor ce muncesc — Republica Populară Română. (aplauze furtunoase, îndelungate. Delegații se ridică în picioare).

## Cuvîntarea tov. Iosif Chișinevschi

Tovarăși,  
Perioada cuprinsă în Raportul Comitetului Central este o perioadă calitativ nouă în istoria poporului român. Aceasta este perioada marelui avînt al poporului sub conducerea clasei muncitoare, în frunte cu partidul nostru, în munca eroică de construire concretă, practică a noi societăți socialiste.  
Partidul nostru a reușit să cucerească încrederea și dragostea poporului și să-l conducă pe drumul realizării istorice cu care ne prezentăm la Congres, pentru că în întreaga sa activitate el se călăuzește după învățătura marxist-leninistă, după grandioasa experiență a marelui Partid Comunist al Uniunii Sovietice. Iar de studierii Lenin, experiență pe care o nemurim și o aplicăm în mod creator, lînd seamă de propria noastră experiență, de condițiile concrete și particularitățile dezvoltării țării noastre.  
Forța și invincibilitatea învățăturii marxist-leniniste constă în faptul că ea este expresia științifică a intereselor fundamentale, vitale, ale tuturor oamenilor muncii, a intereselor dezvoltării societății. Ea este sînteză acțiunii clasei muncitoare în îndeplinirea misiunii sale istorice — construirea societății socialiste.  
Noi cu toții știm că teoria devine o forță materială atunci cînd cucerește masele. Dar aceasta nu se întîmplă de la sine. Teoria cucerește masele și devine o forță materială numai prin desfășurarea unei activități neobosite de zi cu zi în mijlocul masei, în întreprinderi, sate, instituții, numai printr-o susținută muncă politică și organizatorică.  
Arătînd în continuare că obiectivul principal al muncii politico-organizatorice a organizațiilor de partid în rîndurile masei lor trebuie să fie mobilizarea lor la trădarea în viață a politicii partidului de construire a socialismului în țara noastră, vorbitorul a subliniat că majoritatea comitetelor de partid regionale și raionale se preocupă cu mai multă competență de conducerea economiei, de aplicarea hotărîrilor partidului și guvernului și a propriilor hotărîri privind construcția economică.  
Sarcinile noi cu privire la al doilea plan cincinal prevăzute în Raportul Comitetului Central cer organelor de partid să întărească conducerea organizațiilor de partid în întreprinderi, să cunoască profund problemele producției, ale organizațiilor întreprinderilor, să le ajute în mod concret să imbine munca politică cu rezolvarea sarcinilor economice.  
După cum a arătat Raportul Comitetului Central în domeniul dezvoltării și transformării socialiste a agriculturii în fața partidului și statului nostru stau sarcini de excepțională importanță. Rolul principal în cîștigarea înfrîmării muncitoare despre superioritatea țărănilor socialisti în organizațiile de partid sînteză înțelegerea și aplicarea teoriei și metodei noastre de lucru. Aceasta este trebuie să fie permanent ajutate, îndrumate și controlate de comitetele raionale și regionale de partid. Instrucții teritoriale, activiștii de partid trebuie să fie selecționați cu grijă, bine instruiți, îndrumați și controlați în muncă, trebuie să fie energici, buni organizatori ai masei, capabili să ridice organizațiile de bază la nivelul sarcinilor ce izvorăsc din lucrările Congresului partidului nostru.  
Conducerea construcției economice, de stat și culturale cer fiecarei organ și organizație de partid o analiză și o cunoaștere profundă a problemelor practice, pentru a lua măsurile concrete necesare Șablonul în munca de partid este profund dăunător. Viața este extrem de variată.  
Criticînd manifestările de conducere „în general” din birou, vorbitorul a subliniat că trebuie lucrat cu oamenii, cu muncitorii, inginerii și tehnicienii, cu țărăni muncitori, că ei trebuie ajutați în rezolvarea unor probleme de producție, de organizare, trebuie să ne interesăm de nevoile lor.  
Subliniînd însemnătatea principiului leninist al muncii colective principiul suprem al conducerii de partid vorbitorul a arătat că, cu toate rezultatele bune obținute în această privință unele organe de partid nu se consultă cu activul, nu folosesc experiența colectivă a organizației de partid. Mai sînt o serie de activiști cereți cu critica și autocritica, care nu în seama de părerea celorlalți tovarăși nu sînt în stare să-și recunoască lipsurile, ceea ce dăunează enorm dezvoltării muncii de partid. Acolo unde activiștii au o atitudine formală față de critică sau înăbușă critica se cuibărește burocratismul, iar dușmanul de clasă își poate face ușor de cap. Pentru întărirea muncii organizațiilor de bază ale partidului — a spus vorbitorul — trebuie ca toți membrii de partid să fie educați în spiritul unei discipline de fier, să devină luptători activi pentru transpunerea în viață, la locul de muncă, a politicilor partidului.  
Experiența dovedește că reușesc să obțină mai multe succese în îndeplinirea hotărîrilor partidului și guvernului acele organizații de

bază care se sprijină în activitatea lor pe un larg activ frățesc de partid.  
Tovarăși,  
Esențialul în munca organizatorică de partid, ne învață Lenin și Stalin, este controlul îndeplinirii hotărîrilor și selecționarea cadrelor.  
Cu toate că în ultimul timp se poate constata o îmbunătățire a controlului îndeplinirii hotărîrilor de către organele de partid, în acest domeniu mai există încă lipsuri serioase. Vorbitorul a citat, în acest sens, cazul Comitetului regional de partid Arad, care în perioada 1 ianuarie—1 iunie 1955 a luat un număr important de ședințe și a luat zeci de hotărîri, dar n-a acordat controlul pe teren al aplicării lor, n-a acordat ajutorul necesar comitetelor raionale. Aceasta este una din cauzele pentru care Comitetul regional de partid Arad are rezultate nesatisfăcătoare în unele domenii ale vieții de partid și ale conducerii economice.  
Nu întotdeauna — a arătat în continuare tov. I. Chișinevschi — se respectă indicația leninistă că în munca de control trebuie antrenate cele mai calificate cadre din care trează controlul este de multe ori incompetent, ineficace. Am întîlnit mulți secretari de organizații de bază de la sate, care la întrebarea dacă sînt ajutați în muncă de aparatură comitetului regional și raional de partid răspundeau: „activiștii de la raion ne vizitează des, ne întreabă cum stau lucrurile la noi, își notează în carnet lipsurile și pleacă mai departe să „ajute” la fel și pe alții”. Este de la sine înțeles, tovarăși, că un asemenea „control”, un asemenea „ajutor” nu valorează doi bani.  
Controlul de partid, ca și întreaga muncă de partid, este o muncă vie, cu oamenii. De asemenea, controlul de greutate al întregii muncii de partid trebuie să se mule jos, în întreprinderi, sate, gospodării agricole colective, S.M.T., instituții, adică acolo unde muncesc oamenii, unde capătă viață hotărîrile partidului, unde se hotărăște de fapt soarta planurilor de stat. (aplauze).  
În continuare, vorbitorul a analizat unele probleme ale creșterii, calificării și repartiției cadrelor, subliniînd că partidul a crescut numeroase cadre devotate fără rezervă cauzei socialismului; în ultimii ani organele de partid au acordat o mai mare atenție problemelor selecționării și promovării cadrelor de partid și de stat, stabilității lor în muncă. În legătură cu problema cadrelor, vorbitorul a subliniat necesitatea combaterii oricăror cazuri de alegere a cadrelor, nu după criteriile juste partinice — adică după criteriul politic și criteriul practic — ci după criteriile accidentale, subiective, după criteriul relațiilor de prietenie, de rudenie, al devotamentului personal, al locului de naștere comun etc. În cazul unor asemenea practici defec-tuoase, în locul unui colectiv combativ, bine încheptat, se creează o familie de oameni înecăgați, o bisericuță, al cărei slujitor caută să trăiască în pace, să se supere, unul pe altul și să-și spele rufele între ei, în dauna intereselor obștești.  
Fiecare membru de partid trebuie să-și întărească vigilența, să descopere elementele străine, să facă imposibilă pătrunderea unor elemente dușmănoase în posturi de răspundere. Totodată, în munca de conducere în industrie, agricultură, în aparatul de partid și de stat trebuie să fie promovăți oameni bine pregătiți din punct de vedere profesional, buni organizatori oameni cu mînie lucidă și cu spirit practic cu maturitate dovedită nu numai prin certificate, ci prin experiența practică, energici, capabili să sprijine și să dezvolte în mod creator tot ce este înaintat.  
Fiecare comitet regional, raional sau orășnesc trebuie să-și creeze o rezervă de cadre în vederea trecerii lor în diferite munci de răspundere. Orice comunist aflat în muncă de conducere trebuie să se simtă obligat, care crească în jurul său asemenea cadre, care oricînd să fie în stare să-și fiină locul.  
Vorbitorul a subliniat apoi necesitatea realizării unei coteții în ceea ce privește selecționarea cadrelor pentru organele locale ale puterii — saturele populare; să se pună capăt subaprecierii cadrelor pentru comerțul socialist, neîncrederea față de aportul pe care-l pot aduce femeile în munca de conducere, precum și subaprecierii necesității educării partinice și profesionale a cadrelor tinere.  
Subliniînd în continuare că partidul nostru încordă o mare atenție muncii ideologice și că în ultimii ani organizațiile de partid au deslășurat o muncă importantă de propagandă și agitație, obținîndu-se rezultate pozitive în ceea ce privește educarea marxist-leninistă a membrilor și candidaților de partid, cît și în creșterea politico-ideologică a cadrelor de stat și din economie. Tov. I. Chișinevschi a arătat că, în munca de propagandă, există totuși lipsuri foarte serioase. Principalele sînt biucioni ale propagandei de partid se manifestă în controlul ei.  
În Raportul Comitetului Central, prezentat de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, se arată pe drept cuvînt că lupta ideologică socialistă

împotriva ideologiei burgheze constituie o parte integrantă a muncii duse de partid pentru construirea socialismului (aplauze). Totuși există unele organe de partid care subapreciază munca ideologică, analizează rar acest domeniu de activitate, nu iau hotărîri în legătură cu organele de partid, pierd uneori din vedere rolul unor instituții și organizații de masă care au sarcini în propagandă marxist-leninistă.  
În multe cursuri, lecții, articole și seminare propagandă are un caracter abstract, dogmatic, nu este legată de problemele concrete ale uzinelor, fabricilor, salii sau instituțiilor respective, nu pornește de la studierea aprofundată a politicii partidului de partid, a hotărîrilor partidului și guvernului; tezele teoretice sînt deseori expuse fără legătură cu situația istorică în care au fost elaborate. Este necesar ca toate organizațiile de partid să combată cu tărie caracterul dogmatic, sec, al propagandei, determinînd o mai strînsă legătură cu practica. Cadrele de propagandă trebuie alese cu atenție, dintre tovarășii care au o cultură generală corespunzătoare, spirit creator și care sînt legați de viață.  
Datorită organelor de partid este să intensifice controlul asupra conținutului propagandei, să acorde un ajutor permanent și mai cu seamă calificat organizațiilor de partid. Activiștii de partid, secretarii comitetelor regionale, raionale și orășenești trebuie să meargă sistematic în mijlocul oamenilor muncii, să fiină conferințe, consultații, să le explice personal politica partidului, situația internațională.  
Partidul cere cadrelor de conducere și tuturor membrilor de partid să-și însușească în mod creator esența marxism-leninismului și să studieze bogata experiență a P.C.U.S., experiența partidelor comuniste și muncitorești frățesci Partidul cere cadrelor sale și membrilor de partid să-și însușească documentele și hotărîrile partidului nostru, să studieze condițiile concrete, particularitățile vieții sociale și economice din țara noastră și să aplice tezele teoretice la rezolvarea sarcinilor practice.  
Propaganda de partid trebuie să popularizeze învățăturile marxist-leniniste, politica partidului nostru, să explice bazele științifice ale acestei politici. Un rol important în educarea marxist-leninistă a membrilor de partid îl are studiarea documentelor Istoriei P.M.R., care a fost introdusă în acest an în învățămîntul de partid.  
Propaganda de partid trebuie să contribuie activ la întărirea forței economice și politice a statului nostru democrat-popular, să înlăture diferitele confuzii manifestate la unii tovarăși, privind dezvoltarea cu prioritate a producției mijloacelor de producție.  
Propagandistii trebuie să combată confuziile care există în ce privește transformarea socialistă a agriculturii, îndeosebi să dezărădineze ideea primejdioasă a „mersului de la sine”. Ei trebuie să arate oamenilor muncii limitele obiective ale micii producții de măruri, demonstrînd convingător, cu exemple luate din realizările noastre, că numai gospodăria colectivă și munca în comun a pămîntului cu mașinile pot asigura belșug și bună stare în satele noastre.  
Cea mai mare realizare a popoarelor din vremurile noastre este formarea lagărului socialist. Propaganda de partid trebuie să popularizeze în masele largi muncitoare uriașă importanță și forța lagărului socialist, conținutul socialist al relațiilor dintre țările socialiste, prietenia lor frățească. Sarcina de cinste a propagandei este de a populariza și mai adînc realizările de importanță istorico-mondială ale Uniunii Sovietice, politica ei neabătută de apărare a păcii, ideologia internaționalistă și activitatea practică a P.C.U.S. în direcția întăririi frăției și colaborării între popoare, întînd necontenit sentimentele de dragoste frățească ale poporului nostru pentru marea Partid Comunist al Uniunii Sovietice și marea popor sovietic (aplauze furtunoase).  
Vorbitorul a criticat faptul că propaganda n-a răspuns operativ și calificat la diferitele interpretări greșite ale luptei popoarelor pentru slăbirea încordării internaționale și n-a combătut decît cu întîrziere concluziile oportuniste după care în domeniul luptei de clasă din interiorul țării ar fi posibilă o așa zisă „desîntîndere”, adică cu alte cuvînt stîngerea luptei de clasă. Este înșelător că lupta de clasă este o lege obiectivă a perioadei de trecere de la capitalism la socialism, astfel că ea nu poate fi „suprimată”, după dorința unuia sau altelei Sarcina organizațiilor de partid este să spulbere aceste confuzii, care reflectă interesele claselor exploatare, să trezească oamenii muncii la o vigilență și mai ascuțită împotriva dușmanilor interni și a cerurilor agresive apusene.  
În lămurirea problemelor internaționale, de neprețuit sînt cuvîntările și declarațiile

luate de tovarășii N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov în cursul vizitelor lor în India, Birmania și Afganistan. Studiarea lor profundă ne înarmează pe toți în munca politică, teoretică și practică (aplauze). Aceste declarații și cuvîntări conțin o profundă analiză științifică, marxist-leninistă, a celor mai importante probleme ale zilelor noastre.  
Pentru tovarășii noștri, pentru poporul nostru constituie o mare bucurie faptul că la Congresul Partidului Muncitoresc Român au sosit reprezentanți din partea a 32 partide comuniste și muncitorești frățesci în frunte cu trimisii glorioșului Partid Comunist al Uniunii Sovietice și ai eroicului Partid Comunist Chinez. (aplauze furtunoase).  
În continuare vorbitorul a spus: Lupta pentru triumful deplin al ideologiei marxist-leniniste este datorită supremă a întregului nostru partid Partidul nostru a combătut și nu va înceta să combată idelle reacționare, ideologia burgheză, împotriva și din toate părțile „circulației libere” a unor astfel de idei.  
În răspîndirea ideilor înaintate, a ideologiei marxist-leniniste, a cunoștințelor științifice despre natură și societate, în combaterea idealismului și misticismului, în lupta decizilor și superstițiilor, instituțiile culturale și artistice, rețeaua de radioficare au un rol important.  
Sub conducerea partidului, cu sprijinul statului, în satele noastre s-au înființat zeci de mii de diferite instituții culturale. Important este ca organele și organizațiile de partid să folosească din plin aceste instituții, să dea un conținut just muncii lor, antrenînd marea armată de intelectuali de la sate.  
Pentru ridicarea nivelului științific al întregii noastre propagandă de partid, pentru a o lega cât mai strîns de lupta partidului nostru, pentru a combate în mod eficace dogma-

lismul, trebuie să realizăm numai deocît o cotitură în cercetările din domeniul științelor sociale și să lichidăm rămînierea în urmă pe cele noastre.  
Este necesar să înarmăm propagandistii noștri cu o istorie științifică a partidului. Analiza făcută în Raportul C.C. asupra etapelor revoluției din țara noastră îmbogățește activitatea științifică a partidului și constituie un mare stimul pentru elaborarea unei istorii scrise a partidului. Tov. I. Chișinevschi a subliniat sarcina economiștilor de a elabora studii și lucrări științifice privind problema dezvoltării economice a țării noastre, de a combate teoriile economice burgheze de azi, cît și acelea care au avut circulație în țara noastră.  
Ocupîndu-se apoi de munca presei, arma cea mai ascuțită a partidului, vorbitorul a subliniat că presa noastră, devenită o presă de masă și-a câștigat dragostea și prețuirea poporului. A crescut nivelul politic și ideologic, precum și nivelul publicistic al ziarelor și publicațiilor. Luptind pentru aplicarea creșterii a marxism-leninismului la condițiile țării noastre, „Scinteia” și „Lupta de clasă” au combătut vulgarizarea tezelor marxist-leniniste cu privire la industrializare, s-au ridicat împotriva interpretărilor dogmatice și buche-riste a unor teze ale clasicii marxism-leninismului. Ele au adus o contribuție însemnată în clarificarea unor probleme de bază ale literaturii. Totuși ziaarele tratează încă nesatisfăcător problemele vieții interne de partid, ale conducerii de către partid a organizațiilor de masă. Un șir de ziare și publicații nu se ocupă profund de problemele de bază ale economiei, nu analizează sistematic felul cum se desfășoară munca pe sistem transformării socialiste a agriculturii, nu seizează întotdeauna la timp și nu iau atitudine combativă față de influențele ideo-

logice burgheze care se manifestă în unele sectoare ale frontului nostru ideologic.  
Tovarăși,  
Patria noastră, frumoasă și bogată, este astăzi liberă. Slăpînd frumuseților și bogățiilor ei este poporul muncitor, care construiește socialismul. Membrii de partid sînt purtători celor mai înalte sentimente patriotice. Întreaga lor muncă și pricepere, întregul lor talent trebuie să fie dăruite cauzelor întăririi și înfloririi patriei.  
Partidul nostru a crescut numeroși activiști devotați trup și suflet cauzei clasei muncitoare, partidului Comunist ce dă înălțime morală și prestigiu clasei noastre sînt calitățile sale: modestia curajului și sinceritatea cu care vorbeste masele, capacitatea și priceperea de a privi înainte, de a orienta și organiza masele, puterea de sacrificiu, abnegația în munca de zi cu zi.  
Forța partidului stă în legătura sa cu masele, în oamenii pe care știe să-i crească, să-i ridice la fapte eroice în slujba poporului. Forța partidului constă în unitatea sa de monolit în jurul Comitetului său Central, în frunte cu tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, Să nu pruceștim nicăieri un efort pentru continuarea întăririi a partidului și a organizațiilor sale, pentru călirea revoluționară a membrilor de partid, pentru creșterea maturității lor politice, pentru activizarea lor la înfăptuirea politicii partidului.  
Raportul Comitetului Central este un program de luptă pentru victoria deplină a socialismului în toate sectoarele social-economice din țara noastră. Să depunem toate eforturile pentru înfăptuirea acestui mare program, pentru a obține victoria în lupta pentru construirea socialismului în seama noastră patrie, patria celor ce muncesc — Republica Populară Română. (aplauze furtunoase, îndelungate. Delegații se ridică în picioare).

## Ședința din după-amiaza zilei de 26 decembrie

(URMARE DIN PAG. 1-a)

podăria colectivă în acest an, despre marea dezvoltare laată de fermele de animale și de alte ramuri de producție. Fondul indivizibil a crescut de la 121.132 lei, cît era la înființarea gospodăriei, la peste 2.000.000 lei în prezent. Aceasta a avut ca urmări creșterea simțitoare a veniturilor colectivelor. În urma muncii de convingere duse de membrii gospodăriei agricole colective Sîntana, un număr de țărani muncitori din Comlașu s-au unit într-o gospodărie colectivă căreia i-au pus numele: „Al II-lea Congres al partidului”.  
Tov. ing. de L. Călin, delegat al organizației regionale de partid Hunedoara, vorbește despre marile realizări care au transformat vechea uzină siderurgică de la Hunedoara

într-un gigant al oțelului. Vorbitorul a rețevut a serie de succese în domeniul creșterii productivității muncii, dar a arătat că în același timp a existat o insuficiență preocupare pentru reducerea prețului de cost, pentru realizarea de economii de materiale, pentru calitatea lucrărilor. Împotriva acestor lipsuri va trebui luptat cu toată hotărîrea.  
Tov. ing. agr. Gheorghe Hristu, delegat al organizației regionale de partid București, a scos în evidență marile posibilități de care dispune regiunea București pentru dezvoltarea culturii cerealelor, plantelor industriale, legumelor, livezilor și viilor, ca și a creșterii animalelor. El a accentuat în mod deosebit asupra necesității folosirii pe scară largă a semînzătorilor hibride de porumb, a metodei polenizării artificiale, a dezmiriștitului — metode care au dat rezultate deosebite în regiune.

Primit cu vii aplauze, tov. Ralph Palme Dutt, membru al Biroului Politic, vicepreședinte al Partidului Comunist din Marea Britanie, aduce Congresului salutul Partidului Comunist din Marea Britanie.  
Tov. René Auguste Beelen, membru al Biroului Politic, membru în secretariatul național al Partidului Comunist din Belgia, aduce Congresului salutul Partidului Comunist din Belgia. Salutul a fost primit cu vii aplauze.  
Tov. Ha San Du, membru al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, șeful secției organizatorice a C.C. al Partidului Muncii din Coreea, aduce Congresului salutul Partidului Muncii din Coreea. Salutul a fost primit cu puternice aplauze.  
La ora 21,15 ședința se ridică. Următoarea ședință are loc marți, 27 decembrie, ora 9.

## Presă de peste hotare despre lucrările celui de-al II-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român

MOSCOVA 26 (Agerpres). — Presa sovietică consacră un spațiu important materialelor privind Congresul al II-lea al Partidului Muncitoresc Român „Pravda” publică un rezumat al raportului de activitate al C.C. prezentat de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej la Congres.  
Presa centrală sovietică publică dări de seamă asupra ședințelor Congresului. Ea a reprodus cuvîntarea tovarășului A. I. Kirilenko, șeful delegației P.C.U.S. la Congresul al II-lea al Partidului Muncitoresc Român. Totodată, ziaarele au publicat în coloanelor lor textul cuvîntului de salutare rostit de tovarășul Gh. De, conducătorul delegației P. C. Chinez, în ședința din seara zilei de 24 decembrie a Congresului al II-lea al Partidului Muncitoresc Român.

VARȘOVIA 26 (Agerpres). — Toate ziaarele poloneze au publicat materiale în legătură cu desfășurarea lucrărilor celui de-al doilea Congres al Partidului Muncitoresc Român.  
Ziarele acordă un spațiu amplu extraselor din raportul de activitate al C.C. prezentat la Congres de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.  
SOFIA 26 (Agerpres). — Presa bulgară acordă o mare atenție lucrărilor Congresului al II-lea al Partidului Muncitoresc Român. Ziarele reproduc extrase din mesajul de salut adresat de Comitetul Central al Partidului Socialist Unit din Germania.  
„Junge Welt” publică un articol consacrat celui de-al II-lea Congres al P.M.R. în care trece în revistă succesele obținute de poporul român sub conducerea Partidului Muncitoresc Român în perioada dintre cele două congrese.

Kirilenko, șeful delegației Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, precum și de conducătorul delegației P. C. Chinez, tovarășul Ciu De.  
BERLIN 26 (Agerpres). — „Neues Deutschland”, „Junge Welt” și alte ziare publică materiale în legătură cu lucrările Congresului al II-lea al Partidului Muncitoresc Român. Ziarele reproduc extrase din mesajul de salut adresat de Comitetul Central al Partidului Socialist Unit din Germania.  
„Junge Welt” publică un articol consacrat celui de-al II-lea Congres al P.M.R. în care trece în revistă succesele obținute de poporul român sub conducerea Partidului Muncitoresc Român în perioada dintre cele două congrese.

## Plecarea conducătorului delegației sovietice care participă la cel de-al doilea Congres al P. M. R.

Luni dimineața A. I. Kirilenko, membru al Prezidiului Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, prim-secretar al C. C. al Partidului Comunist din Ucraina, conducătorul delegației Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, care participă la lucrările celui de-al II-lea Congres al P.M.R. a părăsit capitala reintrîndu-se în patrie.  
Conducătorul delegației sovietice a fost

Insoțit la aeroportul Băneasa de tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej și Al Moghioros.  
Au fost de față I. V. Kaphionov, prim-secretar al Comitetului regional Moscova al P.C.U.S. A. A. Episev, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, și academicianul M. B. Mitin, — membrii delegației Partidului Comunist al Uniunii Sovietice la lucrările Congresului.

## Presiunile exercitate de Anglia asupra Iordaniei

BEIRUT 26 (Agerpres). — Referindu-se la o știre primită din surse bine informate, ziarul „Al Jiarida” anunță că Anglia îl amenință cu dețonarea pe regele Iordaniei, Hussein, în eventualitatea că va accepta ajutor financiar din partea statelor arabe. În felul acesta Anglia încearcă să-l oblighe pe regele Hussein să nu participe la conferința dintre Siria, Egipt și Arabia Saudită în perioada dintre cele două congrese.

## Vizita delegației Partidului Comunist Chinez la Ploiești

Luni dimineața, delegația Partidului Comunist Chinez, care participă la lucrările celui de-al II-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român, în frunte cu tovarășul Ciu De, secretar al secretariatului C. C. al Partidului Comunist Chinez, vicepreședinte al Republicii Populare Chineză, vicepreședinte al Consiliului Apărării, mareșal al R. P. Chineză, a vizitat orașul Ploiești.  
Oaspeții au fost însoțiți de tovarășii M. Dalea și Ion Dumitru.  
Delegația chineză a vizitat uzinele de utilaj petrolier „I. Mai”, șchea Boldești și rafinaria nr. 1.

În hala secției mecanică 1 a uzinei „I. Mai” tovarășul Ciu De și ceilalți membri ai delegației s-au întretînit îndelung cu tehnicienii și muncitorii care lucrează la instalațiile de foraj.  
Tovarășul Ciu De a transmis muncitorilor tehnicienilor și inginerilor mulțumiri pentru atenția și grija pe care o depun în producerea instalațiilor petrolifere destinate R. P. Chineză, felicitîndu-i călduros pentru frumosele succese dobîndite în muncă.  
Președintele, oamenii muncii din Ploiești au făcut delegaților Partidului Comunist Chinez calde manifestații de prietenie.  
(Agerpres)

## Delegația Partidului celor ce muncesc din Ungaria în vizită la uzinele „Mátyás Rákosi”

Luni dimineața, delegația Partidului celor ce muncesc din Ungaria, în frunte cu tovarășul Mátyás Rákosi, prim-secretar al C.C. al partidului, care participă la lucrările celui de-al II-lea Congres al P.M.R., a vizitat uzinele metalurgice „Mátyás Rákosi” din Capitală.  
Membrii delegației au fost însoțiți de tovarășii M. Mujic, Ghizela Vass, Fl. Dănilache, precum și de L. Patalka, ambasadorul R. P. Ungare la București.  
Oaspeții au fost întâmpinați la sosirea în uzină de tov. ing. Popa Gherasim, ministrul Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini, T. Török și St. Cruțeru, secretari al Comitetului orășnesc București al P.M.R.,

D. Dumitrașcu, directorul uzinelor, D. Marica, secretarul comitetului de partid al uzinelor, și muncitorii frunțași ai partidului.  
Vizitînd secțiile întreprinderii, tovarășul Mátyás Rákosi și ceilalți membri ai delegației au stat de vorbă cu muncitorii, interesîndu-se îndeaproape de munca lor.  
Adresîndu-se sutelor de muncitori adunați în hala mare a uzinei, tovarășul Mátyás Rákosi le-a urat noi succese în producție. Ca semn al prieteniei lor, muncitorii uzinei au oferit în dar tovarășului Mátyás Rákosi un motor de 6 C.P., construit de ei, și un album cu aspecte ce înfățișează dezvoltarea uzinei.  
(Agerpres)



# Deschiderea celei de-a 4-a sesiuni a Sovietului Suprem al U. R. S. S.

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS transmite:

În dimineața zilei de 26 decembrie în marele Palat al Kremlinului s-a deschis cea de-a 4-a sesiune a Sovietului Suprem al U.R.S.S. al celei de-a 4-a legislaturi.

La ședința comună a Sovietului Uniunii și Sovietului Naționalităților au luat parte deputații Sovietului Suprem al U.R.S.S. veniți la Moscova din toate colțurile țării. În sală se aflau delegațiile parlamentare ale Republicii Popu-

lare Polone și Iranului, care vizitează Uniunea Sovietică la invitația Sovietului Suprem al U.R.S.S. La deschiderea sesiunii au participat numeroși invitați: fruntași din întreprinderile din Moscova, reprezentanți ai vieții culturale și științifice, reprezentanți ai organizațiilor de partid și obștești, șefii reprezentanților diplomatice de la Moscova, ziariști sovietici și străini.

Apărârea în lojile guvernamentale a conducătorilor partidului comunist și guvernului sovietic: N. A. Bulganin, L. M. Kaganovici, N. S. Hrușciov, G. M.

Malenkov, A. I. Mikoian, V. M. Molotov, M. G. Pervuhin, M. Z. Saburov, M. A. Suslov, K. E. Vorosilov, P. K. Ponomarenko, N. M. Șvernîk, A. B. Aristov, N. I. Bellaev și P. N. Pospelov a fost întâmpinată cu căldură, cu aplauze prelungite.

Ședința de dimineață a sesiunii a fost prezidată de A. P. Volkov, președintele Sovietului Uniunii al Sovietului Suprem al U.R.S.S. A fost adoptată în unanimitate următoarea ordine de zi:

1. Raportul cu privire la bugetul de stat al U.R.S.S. pe 1956 și la execu-

rea bugetului de stat al U.R.S.S. pe 1954.

2. Ratificarea decretelor Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

3. Raportul cu privire la schimbul de delegații între Sovietul Suprem al U.R.S.S. și parlamentele altor state.

4. Raportul cu privire la vizita delegației guvernamentale sovietice în India, Birmania și Afganistan.

Raportul cu privire la bugetul de stat al U.R.S.S. pe 1956 și la execu-

rea bugetului de stat al U.R.S.S. pe 1954 a fost prezentat de ministrul de Finanțe al U.R.S.S., A. G. Zverev.

Ultimele două ani, suprafețele însumate în U.R.S.S. au crescut cu 28 milioane de hectare, în special datorită valorificării pământurilor virgine și înle-

șimativ 15 la sută pe cele din 1955. Ele vor fi repartizate industriei grele, agriculturii, transporturilor, industriei ușoare și construcției de locuințe. Față de 1955 investițiile capitale în construcția de locuințe vor spori cu aproximativ 14 la sută, iar suprafața locativă dată în folosință — cu 17%.

Vor crește considerabil alocările pentru dezvoltarea științei, culturii, învățământului, ocrotirii sănătății și pentru asigurările sociale. Ele vor depăși 161 miliarde de ruble, adică vor fi cu 14.500.000.000 de ruble mai mari decât în 1955.

Cheltuielile pentru învățământ vor însuma 72.600.000.000 de ruble, adică vor crește cu peste 4 miliarde de ruble în comparație cu anul 1955. Sporirea acestor cheltuieli este legată de lărgirea continuă a rețelei de școli în țară și de creșterea numărului elevilor.

În 1956 urmează să fie alocate fonduri mari pentru pregătirea cadrelor, mai ales în vederea pregătirii de mun-

cători calificați pentru industrie și agricultură. Astfel, în școlile pentru rezervele de muncă vor fi pregătiți în 1956 aproximativ 650.000 de muncitori calificați, iar în școlile tehnice aproape 100.000.

În 1956 alocările pentru apărare se vor micșora. Ele se vor cifra la 102.500.000.000 de ruble față de 112.100.000.000 ruble în 1955.

Reducerea cheltuielilor militare dovedește că U.R.S.S. își manifestă nu în vorbe ci în fapte grija pentru slăbirea încordării internaționale, asigurarea păcii și securității internaționale.

În ședința din dimineața zilei de 26 decembrie a sesiunii au luat cuvântul Jan Dembowski, mareșal al Seimului, conducătorul delegației parlamentare a Republicii Populare Polone, și Mohammed Saed, conducătorul delegației parlamentare a Iranului, care au fost întâmpinați cu căldură de asistenți. În numele parlamentelor țărilor respective, ei au transmis un salut prietenesc deputaților Sovietului Suprem al U.R.S.S. și poporului sovietic, subliniind însemnătatea pe care o au întărirea și lărgirea legăturilor dintre parlamentele diferitelor țări pentru slăbirea încordării internaționale și dezvoltarea prieteniei între popoare.

# In drum spre R. D. Germană La Moscova a sosit o delegație guvernamentală a R. P. D. Coreene

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS

La 26 decembrie a sosit la Moscova o delegație guvernamentală a Republicii Populare Democratice Coreene, condusă de Kim Du Bon, președintele Prezidiului Adunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene. Din delegație face parte Kim Du Sam, ministrul Centralei Electrice al R.P.D. Coreene, și Pak Kil En, ambasador extraordinar și plenipotențiar al R.P.D. Coreene în

Republica Democrată Germană. Delegația este în drum spre R.D. Germană

Pe aeroportul Vnuokovo, delegația guvernamentală a R.P.D. Coreene a fost întâmpinată de K. E. Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., V. M. Molotov, președintele al Consiliului de Miniștri și ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., A. B. Aristov, secretar al C.C. al P.C.U.S., și de alte persoane oficiale.

Pe aeroport, delegația guvernamentală germană a fost întâmpinată de I. Tedenbal, primul ministru al R.P. Mongolei, J. Sambu, președintele prezidiului Marelui Hural Popular, Damba, Dughersurun, Lhamosurun, Sandan, secretari ai C.C. al Partidului

Popular Revoluționar Mongol, B. Si-rendib, D. Madar, L. Tende, S. Lupsan, S. Avirzed, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, reprezentanți ai opiniei publice și ai corpului diplomatic

Delegația guvernamentală a R.D. Germane a trecut în revistă garda de onoare. Au fost executate imnurile de stat ale R.D. Germane și R.P. Mongolei.

Cu prilejul sosirii delegației guvernamentale a R.D. Germane, în piața Suhe-Bator a avut loc un miting la care au participat mii de oameni ai muncii din capitală.

Popul Revoluționar Mongol, B. Si-rendib, D. Madar, L. Tende, S. Lupsan, S. Avirzed, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, reprezentanți ai opiniei publice și ai corpului diplomatic

Delegația guvernamentală a R.D. Germane a trecut în revistă garda de onoare. Au fost executate imnurile de stat ale R.D. Germane și R.P. Mongolei.

Cu prilejul sosirii delegației guvernamentale a R.D. Germane, în piața Suhe-Bator a avut loc un miting la care au participat mii de oameni ai muncii din capitală.

Pe aeroport, delegația guvernamentală germană a fost întâmpinată de I. Tedenbal, primul ministru al R.P. Mongolei, J. Sambu, președintele prezidiului Marelui Hural Popular, Damba, Dughersurun, Lhamosurun, Sandan, secretari ai C.C. al Partidului

Popular Revoluționar Mongol, B. Si-rendib, D. Madar, L. Tende, S. Lupsan, S. Avirzed, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, reprezentanți ai opiniei publice și ai corpului diplomatic

Delegația guvernamentală a R.D. Germane a trecut în revistă garda de onoare. Au fost executate imnurile de stat ale R.D. Germane și R.P. Mongolei.

Cu prilejul sosirii delegației guvernamentale a R.D. Germane, în piața Suhe-Bator a avut loc un miting la care au participat mii de oameni ai muncii din capitală.

Pe aeroport, delegația guvernamentală germană a fost întâmpinată de I. Tedenbal, primul ministru al R.P. Mongolei, J. Sambu, președintele prezidiului Marelui Hural Popular, Damba, Dughersurun, Lhamosurun, Sandan, secretari ai C.C. al Partidului

Popular Revoluționar Mongol, B. Si-rendib, D. Madar, L. Tende, S. Lupsan, S. Avirzed, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, reprezentanți ai opiniei publice și ai corpului diplomatic

Delegația guvernamentală a R.D. Germane a trecut în revistă garda de onoare. Au fost executate imnurile de stat ale R.D. Germane și R.P. Mongolei.

Cu prilejul sosirii delegației guvernamentale a R.D. Germane, în piața Suhe-Bator a avut loc un miting la care au participat mii de oameni ai muncii din capitală.

Pe aeroport, delegația guvernamentală germană a fost întâmpinată de I. Tedenbal, primul ministru al R.P. Mongolei, J. Sambu, președintele prezidiului Marelui Hural Popular, Damba, Dughersurun, Lhamosurun, Sandan, secretari ai C.C. al Partidului

Popular Revoluționar Mongol, B. Si-rendib, D. Madar, L. Tende, S. Lupsan, S. Avirzed, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, reprezentanți ai opiniei publice și ai corpului diplomatic

Delegația guvernamentală a R.D. Germane a trecut în revistă garda de onoare. Au fost executate imnurile de stat ale R.D. Germane și R.P. Mongolei.

Cu prilejul sosirii delegației guvernamentale a R.D. Germane, în piața Suhe-Bator a avut loc un miting la care au participat mii de oameni ai muncii din capitală.

Pe aeroport, delegația guvernamentală germană a fost întâmpinată de I. Tedenbal, primul ministru al R.P. Mongolei, J. Sambu, președintele prezidiului Marelui Hural Popular, Damba, Dughersurun, Lhamosurun, Sandan, secretari ai C.C. al Partidului

Popular Revoluționar Mongol, B. Si-rendib, D. Madar, L. Tende, S. Lupsan, S. Avirzed, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, reprezentanți ai opiniei publice și ai corpului diplomatic

Delegația guvernamentală a R.D. Germane a trecut în revistă garda de onoare. Au fost executate imnurile de stat ale R.D. Germane și R.P. Mongolei.

Cu prilejul sosirii delegației guvernamentale a R.D. Germane, în piața Suhe-Bator a avut loc un miting la care au participat mii de oameni ai muncii din capitală.

Pe aeroport, delegația guvernamentală germană a fost întâmpinată de I. Tedenbal, primul ministru al R.P. Mongolei, J. Sambu, președintele prezidiului Marelui Hural Popular, Damba, Dughersurun, Lhamosurun, Sandan, secretari ai C.C. al Partidului

Popular Revoluționar Mongol, B. Si-rendib, D. Madar, L. Tende, S. Lupsan, S. Avirzed, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, reprezentanți ai opiniei publice și ai corpului diplomatic

Delegația guvernamentală a R.D. Germane a trecut în revistă garda de onoare. Au fost executate imnurile de stat ale R.D. Germane și R.P. Mongolei.

Pe aeroport, delegația guvernamentală germană a fost întâmpinată de I. Tedenbal, primul ministru al R.P. Mongolei, J. Sambu, președintele prezidiului Marelui Hural Popular, Damba, Dughersurun, Lhamosurun, Sandan, secretari ai C.C. al Partidului

Popular Revoluționar Mongol, B. Si-rendib, D. Madar, L. Tende, S. Lupsan, S. Avirzed, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, reprezentanți ai opiniei publice și ai corpului diplomatic

Delegația guvernamentală a R.D. Germane a trecut în revistă garda de onoare. Au fost executate imnurile de stat ale R.D. Germane și R.P. Mongolei.

Cu prilejul sosirii delegației guvernamentale a R.D. Germane, în piața Suhe-Bator a avut loc un miting la care au participat mii de oameni ai muncii din capitală.

Pe aeroport, delegația guvernamentală germană a fost întâmpinată de I. Tedenbal, primul ministru al R.P. Mongolei, J. Sambu, președintele prezidiului Marelui Hural Popular, Damba, Dughersurun, Lhamosurun, Sandan, secretari ai C.C. al Partidului

Popular Revoluționar Mongol, B. Si-rendib, D. Madar, L. Tende, S. Lupsan, S. Avirzed, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, reprezentanți ai opiniei publice și ai corpului diplomatic

Delegația guvernamentală a R.D. Germane a trecut în revistă garda de onoare. Au fost executate imnurile de stat ale R.D. Germane și R.P. Mongolei.

Cu prilejul sosirii delegației guvernamentale a R.D. Germane, în piața Suhe-Bator a avut loc un miting la care au participat mii de oameni ai muncii din capitală.

Pe aeroport, delegația guvernamentală germană a fost întâmpinată de I. Tedenbal, primul ministru al R.P. Mongolei, J. Sambu, președintele prezidiului Marelui Hural Popular, Damba, Dughersurun, Lhamosurun, Sandan, secretari ai C.C. al Partidului

Popular Revoluționar Mongol, B. Si-rendib, D. Madar, L. Tende, S. Lupsan, S. Avirzed, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, reprezentanți ai opiniei publice și ai corpului diplomatic

Delegația guvernamentală a R.D. Germane a trecut în revistă garda de onoare. Au fost executate imnurile de stat ale R.D. Germane și R.P. Mongolei.

Cu prilejul sosirii delegației guvernamentale a R.D. Germane, în piața Suhe-Bator a avut loc un miting la care au participat mii de oameni ai muncii din capitală.

Pe aeroport, delegația guvernamentală germană a fost întâmpinată de I. Tedenbal, primul ministru al R.P. Mongolei, J. Sambu, președintele prezidiului Marelui Hural Popular, Damba, Dughersurun, Lhamosurun, Sandan, secretari ai C.C. al Partidului

Popular Revoluționar Mongol, B. Si-rendib, D. Madar, L. Tende, S. Lupsan, S. Avirzed, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, reprezentanți ai opiniei publice și ai corpului diplomatic

Delegația guvernamentală a R.D. Germane a trecut în revistă garda de onoare. Au fost executate imnurile de stat ale R.D. Germane și R.P. Mongolei.

Cu prilejul sosirii delegației guvernamentale a R.D. Germane, în piața Suhe-Bator a avut loc un miting la care au participat mii de oameni ai muncii din capitală.

Pe aeroport, delegația guvernamentală germană a fost întâmpinată de I. Tedenbal, primul ministru al R.P. Mongolei, J. Sambu, președintele prezidiului Marelui Hural Popular, Damba, Dughersurun, Lhamosurun, Sandan, secretari ai C.C. al Partidului

Popular Revoluționar Mongol, B. Si-rendib, D. Madar, L. Tende, S. Lupsan, S. Avirzed, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, reprezentanți ai opiniei publice și ai corpului diplomatic

Delegația guvernamentală a R.D. Germane a trecut în revistă garda de onoare. Au fost executate imnurile de stat ale R.D. Germane și R.P. Mongolei.

Cu prilejul sosirii delegației guvernamentale a R.D. Germane, în piața Suhe-Bator a avut loc un miting la care au participat mii de oameni ai muncii din capitală.

Pe aeroport, delegația guvernamentală germană a fost întâmpinată de I. Tedenbal, primul ministru al R.P. Mongolei, J. Sambu, președintele prezidiului Marelui Hural Popular, Damba, Dughersurun, Lhamosurun, Sandan, secretari ai C.C. al Partidului

Popular Revoluționar Mongol, B. Si-rendib, D. Madar, L. Tende, S. Lupsan, S. Avirzed, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, reprezentanți ai opiniei publice și ai corpului diplomatic

Delegația guvernamentală a R.D. Germane a trecut în revistă garda de onoare. Au fost executate imnurile de stat ale R.D. Germane și R.P. Mongolei.

Cu prilejul sosirii delegației guvernamentale a R.D. Germane, în piața Suhe-Bator a avut loc un miting la care au participat mii de oameni ai muncii din capitală.

Pe aeroport, delegația guvernamentală germană a fost întâmpinată de I. Tedenbal, primul ministru al R.P. Mongolei, J. Sambu, președintele prezidiului Marelui Hural Popular, Damba, Dughersurun, Lhamosurun, Sandan, secretari ai C.C. al Partidului

Popular Revoluționar Mongol, B. Si-rendib, D. Madar, L. Tende, S. Lupsan, S. Avirzed, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, reprezentanți ai opiniei publice și ai corpului diplomatic

# O nouă victorie a constructorilor hidrocentralei de pe Narva (U. R. S. S.)

NARVA 26 (Agerpres). — TASS În trecerea în cinstea Congresului al 20-lea al P.C.U.S., constructorii hidrocentralei de pe Narva au reușit o nouă victorie în muncă: în noaptea de 24 spre 25 decembrie au început încercarea în gol a celei de-al treilea și ultim agregat al hidrocentralei.

Primele ore de încercare au arătat că starea bobinelor statorului și rotorului asigură funcționarea perfectă a mașinii.

În anulul grupului nou va fi pus în funcțiune ultimul grup electrogen al hidrocentralei de pe Narva.

# „Ciadela sfărmată” pusă în scenă la Moscova

Colectivul teatrului „Comsomolul leninist” din Moscova pregătește, sub conducerea primului său regisor Sofia Berseneva-Ghiatînova, artistă a poporului din U.R.S.S., cunoscută piesă a lui Horia Lovinescu „Ciadela sfărmată”. În versiunea rusă piesa este intitulată „În casa doamnei Dragomirescu”.

Piesa va fi prezentată în premieră publicului din Moscova în ultimele zile ale lunii decembrie a.c.

# Scrisoarea adresată lui V. M. Molotov și A. Eden de prințul Sufanuvong

PEKIN 26 (Agerpres). — China Nouă transmite:

Prințul Sufanuvong, șeful unităților de rezistență din Patet Lao, a adresat o scrisoare lui V. M. Molotov și A. Eden, președinții conferinței de la Geneva, care a avut loc în 1954. În această scrisoare, Sufanuvong condamnă alegerile unilaterale pe care guvernul regal al Laosului le desființează fără participarea Patet-Laosului, precum și atacurile armate săvârșite de trupele guvernului regal laotian împotriva unităților din Patet-Lao. În scrisoare se cere președinților conferinței de la Geneva să ia toate măsurile necesare pentru a asigura îndeplinirea acordurilor de la Geneva cu privire la Laos.

Sufanuvong subliniază că, în ultima vreme, guvernul regal laotian a sprijinit activitatea trupelor sale din provincia Sam-Noua — Fan-ou-Sali, care reprezintă zona de regrupare a unităților Patet Lao și a ocupat în aceste provincii încă 11 puncte înalte. Guvernul regal laotian a întrerupt de asemenea tratativele cu privire la o serie de probleme politice și a respins propunerea prezentată de delegația Patet-Lao în legătură cu ținerea în Laos a unor alegeri democratice în conformitate cu acordurile de la Geneva. Toate aceste acțiuni, subliniază Sufanuvong, constituie o încălcare gravă a acordurilor de la Geneva și a garanțiilor date de însuși guvernul regal laotian la conferința de la Geneva.

În încheierea scrisorii se spune că unitățile Patet Lao, care ca foștii participanți la mișcarea de rezistență să li se permită să participe la alegeri.

Partide politice din Indonezia cer întreruperea tratativelor cu Olanda

DJAKARTA 26 (Agerpres). — China Nouă transmite:

Partidele politice continuă să se opună actualelor tratative dintre reprezentanții guvernului indonezian și cei ai guvernului Olandei.

După ce s-a anunțat, partidul Național Ulanu a unul din partidele coaliției guvernamentale, a propus în mod oficial întreruperea tratativelor. Într-o rezoluție adoptată recent, organizația din Kalimantan de vest a partidului Național Ulanu cere demisia lui Harahap din funcția de prim-ministru și de ministru al Apărării.

Partidul țărănesc a cerut convocarea urgentă a parlamentului pentru a controla măsurile luate de guvern.

Partidul Panția Sila a dat publicității o declarație în care cere guvernului Harahap să depună mandatul. Declarația subliniază că actualele tratative directe cu colonialiștii olandezi „sunt sub demnitatea poporului și a statului indonezian”. În mod înțeles, sau nu, se spune în declarație, guvernul Harahap a sabotat solidaritatea dintre țările asiatice și africane și a nesocotit năzuințele majorității poporului indonezian.

BEIRUT 26 (Agerpres). — Poziția relațiilor presi, la Beirut a avut loc o ședință a Comitetului executiv al conferinței reprezentanților diferitelor partide și organizații politice din Liban.

La ședința Comitetului executiv s-a adoptat în unanimitate o hotărâre care condamnă în mod categoric pactul de la Bagdad și celelalte blocuri imperiale asemănătoare, Comitetul executiv s-a pronunțat de asemenea pentru

încheierea unui acord militar bipartit între Liban și Siria de tipul acordului dintre Egipt și Siria.

Conferința reprezentanților diferitelor partide și organizații politice din Liban, se spune în continuare în hotărârea Comitetului executiv, condamnă o hotărâre primărie de către guvernul libanez a unor împrumuturi înrobite care constituie o primejdie serioasă pentru suveranitatea și independența țării.

Conferința reprezentanților diferitelor partide și organizații politice din Liban condamnă pactul de la Bagdad

BEIRUT 26 (Agerpres). — Poziția relațiilor presi, la Beirut a avut loc o ședință a Comitetului executiv al conferinței reprezentanților diferitelor partide și organizații politice din Liban.

La ședința Comitetului executiv s-a adoptat în unanimitate o hotărâre care condamnă în mod categoric pactul de la Bagdad și celelalte blocuri imperiale asemănătoare, Comitetul executiv s-a pronunțat de asemenea pentru

încheierea unui acord militar bipartit între Liban și Siria de tipul acordului dintre Egipt și Siria.

Conferința reprezentanților diferitelor partide și organizații politice din Liban, se spune în continuare în hotărârea Comitetului executiv, condamnă o hotărâre primărie de către guvernul libanez a unor împrumuturi înrobite care constituie o primejdie serioasă pentru suveranitatea și independența țării.

Conferința reprezentanților diferitelor partide și organizații politice din Liban condamnă pactul de la Bagdad

# U. R. S. S. își manifestă în fapte grija pentru slăbirea încordării internaționale

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS

În cadrul ședinței din dimineața zilei de 26 decembrie a celei de-a 4-a sesiuni a Sovietului Suprem al U.R.S.S., A. G. Zverev, ministrul Finanțelor al U.R.S.S., a prezentat raportul cu privire la bugetul de stat pe 1956 și la execu-

rea bugetului de stat pe 1954. În raport sunt citate exemple grăitoare care ilustrează dezvoltarea continuă a economiei și a culturii Uniunii Sovietice. Potrivit datelor preliminare volumul producției industriale a U.R.S.S. a crescut în 1955 cu 12 la sută în comparație cu 1954, depășind considerabil nivelul prevăzut de cel de-al 5-lea plan cincinal. Au fost obținute succese în progresul tehnic, a fost pusă la punct producția multor mașini noi. În diferite regiuni ale țării au fost construite noi întreprinderi industriale, au fost construite și se construiesc centrale electrice de mare putere. Paralel cu centrala electrică pe bază de energie atomică de 5.000 de kilowați, deja în funcțiune, se desființează lucrări pentru construirea de centrale atomo-electrice de 50.000 și 100.000 de kilowați. A crescut producția mărfurilor de larg consum, s-a ridicat productivitatea muncii, s-a redus prețul de cost al produselor.

Raportorul a subliniat de asemenea dezvoltarea continuă a agriculturii, în

# Raportul prezentat de A. Zverev cu privire la bugetul de stat pe 1956 și la execuția bugetului de stat pe 1954

ultimii doi ani, suprafețele însumate în U.R.S.S. au crescut cu 28 milioane de hectare, în special datorită valorificării pământurilor virgine și înle-

șimativ 15 la sută pe cele din 1955. Ele vor fi repartizate industriei grele, agriculturii, transporturilor, industriei ușoare și construcției de locuințe. Față de 1955 investițiile capitale în construcția de locuințe vor spori cu aproximativ 14 la sută, iar suprafața locativă dată în folosință — cu 17%.

Vor crește considerabil alocările pentru dezvoltarea științei, culturii, învățământului, ocrotirii sănătății și pentru asigurările sociale. Ele vor depăși 161 miliarde de ruble, adică vor fi cu 14.500.000.000 de ruble mai mari decât în 1955.

Cheltuielile pentru învățământ vor însuma 72.600.000.000 de ruble, adică vor crește cu peste 4 miliarde de ruble în comparație cu anul 1955. Sporirea acestor cheltuieli este legată de lărgirea continuă a rețelei de școli în țară și de creșterea numărului elevilor.

În 1956 urmează să fie alocate fonduri mari pentru pregătirea cadrelor, mai ales în vederea pregătirii de mun-

cători calificați pentru industrie și agricultură. Astfel, în școlile pentru rezervele de muncă vor fi pregătiți în 1956 aproximativ 650.000 de muncitori calificați, iar în școlile tehnice aproape 100.000.

În 1956 alocările pentru apărare se vor micșora. Ele se vor cifra la 102.500.000.000 de ruble față de 112.100.000.000 ruble în 1955.

Reducerea cheltuielilor militare dovedește că U.R.S.S. își manifestă nu în vorbe ci în fapte grija pentru slăbirea încordării internaționale, asigurarea păcii și securității internaționale.

În ședința din dimineața zilei de 26 decembrie a sesiunii au luat cuvântul Jan Dembowski, mareșal al Seimului, conducătorul delegației parlamentare a Republicii Populare Polone, și Mohammed Saed, conducătorul delegației parlamentare a Iranului, care au fost întâmpinați cu căldură de asistenți. În numele parlamentelor țărilor respective, ei au transmis un salut prietenesc deputaților Sovietului Suprem al U.R.S.S. și poporului sovietic, subliniind însemnătatea pe care o au întărirea și lărgirea legăturilor dintre parlamentele diferitelor țări pentru slăbirea încordării internaționale și dezvoltarea prieteniei între popoare.

HANOI 26 (Agerpres). — După cum anunță agenția vietnameză de informații, Frontul patriotic din Vietnam a publicat un apel în care cheamă la unitatea de acțiune împotriva alegerilor unilaterale plănuite de autoritățile sud-vietnameze.

Frontul patriotic din Vietnam cheamă pe toți vietnamezii din patrie și din străintătate să-și strângă rîndurile, să se grupeze în jurul frontului și să determine autoritățile lui Ngo Dinh Diem să înceapă tratative cu R.D. Vietnam în vederea ținerii de alegeri pe întregul Vietnam în scopul unificării țării.

În cadrul unei pleneri lărgite a Comitetului permanent al Frontului patriotic din Vietnam, Hoang Quec Vin, membru în Prezidiul Comitetului Central al Frontului patriotic din Vietnam, a prezentat un raport cu privire la unitatea de acțiune împotriva alegerilor unilaterale plănuite de autoritățile sud-vietnameze.

Frontul patriotic din Vietnam cheamă pe toți vietnamezii din patrie și din străintătate să-și strângă rîndurile, să se grupeze în jurul frontului și să determine autoritățile lui Ngo Dinh Diem să înceapă tratative cu R.D. Vietnam în vederea ținerii de alegeri pe întregul Vietnam în scopul unificării țării.

În cadrul unei pleneri lărgite a Comitetului permanent al Front